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Українське правительство буде вести на власну руку свої міжнародні справи. ` 
Делегація українських послів до установчих зборів прибула М Пєтроґралу. 

Установчі Збори Росії мають бути скликані на день 18. сїчня. 
вісти З ЎКРАЇНИ. 

Ьольшевини хочуть признати иезависимість України, але 
жадають вольної руки проти ген. Каледіна. 

ЛОНДОН, 4. с'ічня. - Кореспондент „Ексчендж Телеграф 
Кимпани" доносить з Петрограду, що російські народні комі-
сарі (правительство большевнків) рішили розпочати перегово-
ои з правительством України НА ПІДСТАВІ ПРИЗНАНЯ УКРА-
ІНСЬКОІ РЕПУБЛИКИ, однак під услівем, що Україна не буде 
ставити перешкод у воєнних операціях проти козацького ота-
мана, ген. Каледіна. 

Загально припускають, що переговори мали би відбути ся 
в Смоленеќў і Вгтебску. 

ВІДПОВІДЬ БОЛЬШЕВНКІВ НА УЛЬТИМАТ УКРАЇНИ. 

Зміни в українськім правительстві. 

t Американський кореспондент „Таймс-у", Гаролд Віліямс, 
оноснть у своїй телеграмі з Петрограду (3 дня 3, сїчня) між 
нщйм отеє; ` 

ЗМАГАНЯ НАРОДНІЃ 
до самостійности. 

Українське правительство зажадало від народних комТса-
рів рішучої заяви, чи правительство большевнків є з Україною 
на воєнній стопі чи на мирній. 

Народні комісарі заявили у своїй відповіли, що вони є го-
тові заключити .мир з Україною 1 признати независнмість Укра-
їни під услівем, коди українське правительство згодить ся вва-
жати ген. Каледіна за ворога революції і позволить через свої 
землї на перехід війск проти Каледіна. 

Дивними під сю пору незрозумілими виглядають зміни, які 
іайшли в українськім правительстві. Уряд міністра війни, Пе-
тлюри, організатора українськ'ої армії, обіймив адвокат Порш. 
іішиі зміни позволяють припускати можливість зміни недавно 
сильного антагонізму України супроти центральних держав. 

ЬОЛЬШЕВИКИ ПРИЗНАЛИ НЕЗАВИСИМІСТЬ УКРАЇНИ. 
ПЄТРОҐРАД, 4, с'ічня. — На нинішнім засїданю ради на-

родннх комісарів (кабінету большевнків) запало рішене, щоби 
ПРИЗНАТИ НЕЗАВИСИМІСТЬ УКРАЇНИ. 

УКРАЇНСЬКІ ДЕЛЕГАТИ ПРИБУЛИ ДО БРЕСТЯ 
ЛИТОВСЬКОГО. 

Україна буде вести на власну рук^ свої міжнародні справи. 
АМСТЕРДАМ, 4- с'ічня. - Телеграма з Брести Литовського 

і іносить, що українські мирові делегати вже тут прибули і за-
явили, що українське правительство робить приготованя ВЕ-
( ТИ ВСЮДИ НА ВЛАСНУ РУКУ СВОЇ МІЖНАРОДНІ СПРАВИ 

Звіт українських мирових делегатів перед Українською 
Центральною Радою. 

СТОКГ`ОЛЬМ, 4. сїчня. — Українські делегати, які були і 
І.рестю Литовськім, здали Раді звіт. Один з них, іменем Ле 
митський, сказав, шо Німц'і незвичайно цікавлять ся силою у 
іфаїнської армії. Вони також запитували, чи українські делєґа 
ги хочуть зробити якусь заяву. Відпбвідь була: „Жадна заява 
щодо розему". . .- і % . Х,.,..; , 

Українські делегати питали делегатів народних комісари 
(иравитсльства большевнків) про протоколи,,з; переговорів і 
справі розему. Найшли, що протоколи були списані німецьким 1 
професором. Промови німецьких делегатів були.списані ста-
ранно, натомісць російських делегатів дуже корс#ко. Часом бу-
ло записане в протоколі ось-що: „Російські делегати щось го-
норилн, але я не був всилї їх' зрозуміти". 

Російські делегати вгіли невправлених стенографів, які нро-
IVCTIUH богато уваг. -

„Ми віднесли зягальне вражіне, - с к а з а в Левитський 
Нїмцї хочуть мира, але якого рода мира, сього минелмаемо". 

Другий'делегат, Сас-Нко, оповідав про свої приватні роз-
мови з німецькими, австрійськими і болгарськими делегатами^ 
Не; нони показували велике заінтересоване щодо українсько; 
.'рміі. „Чи можйа вважати вашу армпс#чиниою? — запитав ні-
мецький генерал Гофман. „Наша Ярмія є карна 1 я надїю ся, що 
карна армія дасть докази своєї чимиости" — відповів Гасенко. 

Делега'цій українських послів в Петрограді. 
і К-ЛРОҐРАД, 2. еїчня. Делегація, зложена з.кількох укра-

шських послів, виораних д о установчих зборів, прибула нині д о 
Петрограду і зажадала від ради народних комісарів (прави-
тельствд большевнків) відповіли, коли засідане установчих збо-
Рів буде створене.' 

Домаганя Литовців. 
СТОКГОЛЬМ, 4. січня. 

Представники литовських иар-
тій в Стокгольмі ухвалили ре-
золюцію, в якій заявляють, що 
Росія втратила сбое право що-
до Литви, яка повинна тепер 
проголосити независнмість в; 
обсягу своїх природних етно-
графічних границь; що Нїмеч-
чина, якої війска тепер обсадн-
-И Литву, повинна признати не-
завнсимість Литв'и, включаючи! 
також і литовську- частину 
Східних Прус, та опорожнитгг 

. ‚Іль іЋоГ^^е і іо, і`цбби лй-І 
товській армії, яка.. находить 
ся в снлї около 100.00^ в 'Росі?, 

-зволено обсадити свій рід-! 
Ний краѓї і завести в вїм лад.) 
Під опікою своєї народної ар-1 
ми' литовський нарід висказав 
б'и свої домаганя на литовських 
установчих зборах і утворив 
би своє власне правительство. 

`іитва повинна мати також 
своїх власних відпоручннків на 
мирових переговорах, на ко-
трих будуть рішати ся справи 
Литви. Коли бв Росія на буду-

Зула відтята від моря, ли-І 

January 1, 

товські пристани повинні бути 
отворені для потреб Росії. 

Вкінци иоставленр ^іомага-
не, щоби Росія і Німеччина за-
нлатилн Литві відшкодоване 
за втрату, спричинену підчас 
війни. 

В конгресі домагають ся неза-
виснмостн Ірляндії. 

ВАіиіНҐТОН, 4. січня, -д 
Посол :. Монтани, панна4 Дж. 
Ранкін, внесла нинї в конгрес'і 
спільну резолюцію, в якій $їй'` 
стить 'ся заява, що аі 

таки ќ він більше невтральний 
нїж иімецька воєнна каатнра". 

Чи може Росія вести дальше 
війну. 

Американський' коресион-
дант, Гаролд Вілїямс, подає у 
своїй кореспонденції з % сїчг 
ня між иншим також отсю віст-
ку: "л `Ж-

„На' вчерашнім засїданю „са-
вету? (ради роб. і салд. `дспу-
татів), коли Каменев заявив, 
що услівя Німеччини є немож-
ливі до принятя, відпоручники 
від кождої поодинокої армії 
вставали по черз`і і' складали за-
яву^шо жовніри не будуть і не: 
можуть дальше бити ся. Тому, 
коли.не станеть ся яке чудо, 
Росії' грозить безвихідно за-
ќлючене . прнижаючого мирі 

ськк. -іщомгелихао. $тіѓ$ў подиктованого Нїм_цями. 
право І^іяндІї до лполїтичноїГ 
независимости, та що ми за-
числяє Ірляндію до тих кр'а-
;в, за яких свободу і демо-
кратію ми ведемо війну." 

Швеція признала независнмість 
Фінляндії. 

ЛОНДОН, 4. січня. Те-
лєграма бюра Рантера доно-
сить зі Стокгольму, що швед-
ська рада міністрів, яка віД-
була засїдане під Проводом 
короля Густава, рішила при-
знатн независиміть Фінляндії. 

Мирові переговори. 
Ьольшевмки не згодять ся на мирові услівя Нїмеччиии. 
ПЄТРОҐРАД, `б. січня. - Лев Троцький, большевнцькнй 

мінїстер загр. справ, заявив нинї, що правительство російських 
робітників не згодить ся на мирові услівя Нїмеччннн. 

Троцькнн зложив сю заяву на засїданю центрального комі-
тету ради, роб. і салд. депутатів, виголосивши передшо промо-
ву, в якій назвав німецькі предложеня „скрнтими і підступними": 

Заявляючиѓ що правительство російських робітників не 
може згодити ся на такі услівя, Троцький сказав, що коли цен-
тральні держави не згодять ся на те, щоби польський, литов-
ський і прочі пограничні народи мал;и свободу,рішати про свою 
долю, зайде конечність боронити російську революцію. 

Росія Може поставити не більч 
шу як Н-мілїонову армію. І 
ПЄТРОҐРАД, 3. січня. ^ 

Здержане ведсня дальших ми. 
ррвцх переговорів в Брсстіо 
Литовськім і відмовка чідпо-
відь Німеччини, щоби перенеі 
сти мирову конференцію д^ 
Ст'окгольму, дали привід до ди. 
скусії в справі дальшого веде` 
ня віііни. Загально припуска-
ють, що Росія мусїла би вести 
дальшу війну зі значно зцеиь-е 
шеною армією. Вона не могла! 
би виносити більше нїж 3,000,-
000 жовнірів. 

Бодьшевики поставлять зі сво-
еї сторони нові жаданя. 

ЛОНДОН, 4.. січня. — Теле-! 
ѓрама з Петррграду до „Дейли 
Мейл", датована в середу, до-
носить: ..-- . 

.‚Російські..делегати постав-
лять тепер нїмецькнм союзни-
кам свої протн-услівя, які 
прийдуть під дискусію на най-, 
близшім засїданю мирових де-
легацій, котрі мають зійти ся 
поновно в суботу до Брести 

рЛитовського. 
„Предложеня російських де-

легатів будуть обіймати міжі 
иншим жадане безпроволочйо-
го опорожненя занятнх земель 
з огляду на маюче ся перевести 
загальне, голосоване населеня, 
та домаганє, щоби сї опорож-
иеиг землі були віддані під у-
праву місцевих вибраних пред-
ставНйків народу, яким $Гану-
ла би до помочи місцева мілї-
ція". 

КРИСТОС РАЖДАЄГЬ СЯ? 
ВСЇМ ЧЛЕНАМ НАШОЇ ОРҐАНТЗАЦІї І ВСЇМ Ї Ї 

І Р И Х И Л ь ^ А М ЖЕЛАС ВЕСЕЛИХ І ЩАСЛИВИХ 

ГОЛОВНИЙ УРЯД УкР. НАР. СоЮЗА. 
ІЬВЯТ 

Дві партії між німецькими j 
легатами. 

Між делегатами на конфереи-
ції в Брестю Лнт.. зі сторони 
нїмецьких с о ю з і # ќ ^ ййетір си 
завважати два відмінні HaWp̂ t-

дбНосиТь яєтрог'рад-

ський коресноидент до „ДеЙли 
Нюс". 

Одна партія обіііиае д'елега-
тів, пр`едставників засюрчиќ 
пляніа; вони стоять під Пл?овсН 
дом ґен. Гбфиаіна. До друтрГ 
належать делегати більшеумір-
ковані пщ пррвбдом-д-ра Хіль-
маиа і гр, Черніна. Часто при? 
ходило ^6 тертя між обома на-
прямами. Його полаѓоджувано 
на візване з Берліџа, який Все 
стояв по стороні обохізагра-
ЩІЧНИХ міністрів.. ТІен. Гофшн 
займав . все становище, чисто; 
війскове і робив закид Росії, 
що вона, користаючн з розему, 
уживає, сю нагоду до агітації 
між німецькими жовнірами. 

Між російськими делегатами 
панує переконане, що Нїме.^-
нина уступить перед домаганя-
ми Росії щодо опорожненя 
Польщі і Литви, аби це втрати-
ти корнети,' яку воиа зискала 
через договір з Росією, 

‚Причтчпою, що російські де . 
легати жадають перенесена 
дальшої мирової конференції 
До Стокгольму, .є бажане, що-
бй вона була більше иубличяа. 

В тій спра'ві большевнки за-
}явили :Ось-що: 

'^слрцзнаемо, що Стокгольм є 
W зовсгі 

Докоряють бодьшсвикам, що 
вони знищили армію. 

ПЄТРОҐРАД, і. січня" - Ча-
соиись .‚Нивая Жизнь", орган 
Максима Горкого, помістила 
статю,- роблячи докори боль. 
шевнкам. 

^‚‚Чи^ри дійсно маєте намір 
Віднов'ити війну з Німеччино-
ю, — питає часошісь больше-
внків --- відновити війну, коли 
старанямн вашого полевого 
маршалќа, Крилсцка, очищено 
армію з офіцнрів і перемінено 
и в хаотичну масу, з котрої по-
ловина жовн'ірів втїкла, а ре-
ціту, щса ще й лоси була би 
спосібна до да.тьдіої боротьби,; 
вислало на, виу-рішні боєві 
фронти, — відновити війну, ко-
лн всі фабрики амуні'ції і весь 
промисл зістав зліквідований 
через контролю робітників, ко-

ез постійну боротьбу зі сою-
зом зелїзничнх робітвиків, — 

'відновити війну, коли на боє-
вім фронт'і і дома голод прн-
бнрає щораз більші розміри, 
— відновити війну в часі, коли 
ціла популярність ради народ-
них комісарів була оперта на 
Підставі, що вони положили 
копець віщії і дали народовн 
справедливий, революційний і 
демократичний мир?" 

‚Нов'ая Жизнь" бачить одну 
можливу дорогу, щоби ВИЙТИ 

тепер'ішного положеня, а і-
менно ск.тнќатн безпроволочно 
установчі збори. 

Воєнний стан в Москві. 
ВАШІНГТОН, 3. сїчня. — 

Москаа находить ся в стані за-
гд.чьпого Оезцр.аря і неладу. 
Проголошено воєнний стан. , 

Департамент загр. справ о-
держав нинї вістку, що боль-
шевикн захшіили в Москві'ў, 
свої руки всі байки та загро-' 
жують" конфіскатою фабрик. 
1 QTCHX кілька вістий вдало 
ся відчитати з телеграми, на- ' 
даної консулем в Москві. 

1.100 машинових крісів зни-
щено. 

ПЄТРОҐРАД. 3. сїчня! — 3. 
причини загадочного огніо і 
вибуху у війсковнх магазинах 
в Ґутуевсіжім басейні.в Пєтро-
градї зістнло знищени'х 1100 
воздушних машинових крісів і 

"`около^ -Ѓќб'`. 

Дома ш на ђїй на в Росії. 
і Лаповѓу 4,1 

УСТАНОВЧІ ЗБОРИ РОСІЇ НАЗНАЧЕНІ НА ДЕНЬ 18. СІЧНЯ, і 
ЛОНДОН, 4. сїчня. — Правительство .большевнків назначн-

ло отворене установчих зборів на день 18. сїчня під услівем, ко-
ли лід сю пору буде присутних 400 послів. 

Порішено отворитн установчі 
збори, скоро прибуде трета 

часть послів. 
ПЄТРОҐРАД, 2. січня —' Н'а 

конференції всіх партій з виїм-
ком большевнків рішено, ще 
засіданв установчих зборів прг 
винно розпочати ся, скоро ляѓ-
ше ‚прибуде до Петрограду Q' 
дна- третя часть всіх вибраних 
ПОСЛІВ. wfc 

Большевнки іменували трох 
послів. 

ПЄТРОҐРАД, `І. сїчня. 
Правительство большевнків. 
проголосило нині іменоване 
трох російських послів для за-
граничцих держав. , `̀  ̀  І, 

Імецовані^е слідуюуі:,. . ( 'І 
Амбасадором в Лондоні ---

Лїтвїнов".' Послом в Швайца-
рії — Кярпінський. Послом `е 
Швеції — 'Боровський-ОрлоТе-
ський. V`'-..`'- `''-- 4с 

Всі три новоімсновані посли 
були засуджеяі царським пра` 

{%нтельством на`заслаік 

ЛОНДОН, 3. с'ічня. - Лев 
Троцький, больіііевицьќий MJ-
Нїстер загр. справ, видав прч-
каз, Щоби російський змбасд-
дорч.в ‚Лондоні, передав Лїтві-
новў всі гроші і документи, 
якіІ ралеасать до р^публики 
. Урядники. амбасади кажуть, 
що Лїтвіной л с й іЦіравІ-Р^да 
був в' посс^іьв7^,але, коди.бв 

2.000 козаків. згинуло п ід час 
експльозії складу амуніції. 

СТОКГОЛЬМ, 4. сїчня! — Те-
леґраиа з ГапаранДи.до часо-
лиси „Тіднінген' доносить, що 
на російськім полуднево-захід-
нім фронт`і лучив ся вибух 
складу амуні'ції, в наслідок чо-
го. асї будинки с у . віддаленю; 
двох, кі.тьометрів зістали зни-
щейі. 

Два поізди козаків, які як-
раз тоді находили ся в дорозі 
домів, впали також жертвою, 
спричинюючи смерть 2.000 лю-
днй. 

ІТорговля на російськім боевім 
фронт'і розвиваеть ся. 

ЛОНДОН, 3. с'ічня. — Йосій-
ськнй кореспондент, ЯКИЙЗІИ-
джував боєву лінію на иівніч-
нім фронті, 'оповідає, що там 
обі сторони ведуть торговлю 

і великі розміри. 
Німецькі і російські жоанї-

ри ведуть торговлю нц ЧИСТО 
готівковій підставі. HjMiunpo-
дають тютюн, годинники, шай-
пан,,бритви і ножикн, що Мо-
скалї дуже радо купують. На-
томїс^ь російські жовнїрн про-
дають.богато мила. 

ВАЖНЕ ДЛЯ ПП. ПЕРЕЖ-
ПЛАТНИЮВ ЧАСОПИСІ 

„СВОБОДА-. , 
Сим повідомляєть ся ПП. Пе-

редплатннків, що повідомлень 
про скінчене передплати АДИІ-
нїстрація „Совободн" не виси-
лає. , Длятого оросимо,, щоб 
кождий передплатник звертав 
пильну, увагу на дату скінченя 
речеійіія. йогопередрлати, яка 
находиться при кождій адресЃ, 
наклеєній на часописи. Всім 
тим ПП. Передплатникам, котрі 
при своїх адресах на часописи 
при своїх адресах мають за-
зиачеяі дати 3U17, 1,1В, 2уі8, 
3^18, 4418. 5418, кінчить ся 
передплата в сім тижни. Хто не 
відносить передплати . до ТВ 
днів від зазначеної дати, тому, 
дальша висилка часописи буде 
здержала. Заллятого сподіємо 
ся, ідо. ЛП. Передпаатііики бу-
дуть завчасу спішити ся з нід-
новленем передплати. 

Адміністрація „Свободни, 

До наших передплатників і прихильників. 
Отеям повідомляєть ca,ecjJK #Н. Яередпліітників, щб задай 

незвичайної дорожнечі друкарських матеріялів, Адиіл їстрШ 
часописи „Свободи" є приневолена підвисшнти з днем 3-го сН-
ия 1918 р. передплату ш часописи. __І J р. передплату с 

З тим днем передплата буде виносити: 
В Злучених Державах на рік 
,; „ „' ` щ в місяців..,. 
^ . „ „ на 3 місяці. 
В Джерзи Сіти І за границею на рік , , . 
„ „ п ,. - на півроку 

$3.0В 
. YM 
. SM 

3-50 

Ж 
АдмЮс?ЙР-ЛлС--)бедм" чадіеть ся, що Во . Лсред ічмии - М 

кн оцінять слушно Я дотеперішні заходи І стараня для nounrp#' 1 
ня саго видавництва та зволять І на іўдуче підпирати нашу ча-

' ю х о у у ю ч н своїх знакомш Я 

ки оцінять слушно її дотеперішні заходи 1 стараия для псчпіф#- 1 
ня сего видавництва та зволять і на будуче підпн 
сопнсь, передплачуючи її самі як 1 заохоууючн с 
І приятелів ДО громадної передплати сеї найстаршої україИСШМЯ . 
часописи в Америці. .^- .`-И 
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і January -

Большевмки признають самостійну Україну. 
І Іозавчсра була телеграма з Пєтрограду, яка доносила, що 

Українська Центральна Рада вислала до правительства больше-
виків ультимат, в якім домагала ся в протягу 24 годин усуссня 
московських иійск з території України, і заяви правительства 
большевиків, чи воно є у воєннім стані з Україною 4н в мирнім, 

Правительство большевиків, як видно, старало ся задово-
лнтн домаганє У. Ц. Ради, бо -- як подають депеші — цнера 
воно вислало до Києва заяву, що признає Україну самостійною 
державою. 

Одначе ся заява большевиків не сповняє тих домагань, як 
поставила їм У. Ц. Рада. Ьольшевицьке правительство може при-
знавати Україну самостійною державою або н'і — український 
нарід самий ьжс про се рішив. Тепер ходить о те, щоби-воно, 
особливо як вже признало самостійність України, — забрало 
З її земель свої війска, бо ннакше український нарід мусить вва 
жати, що большевнки ідуть проти них війною і мусить на се 
відповісти оруже.м. 

Можливо, що большевнки хотять уникнути війни з Украї-
ною і можливо, що дали в тім напрямі які запевненя, але покн-

"іцо про се нема ще жадшиі вістнй. 

Стремлїнп українських пол'ітиків. 
Філїпс Прайс, петроградський кореспондент часописи „Ман-

Чесгер Ґардіґіг" (в Англії), в числі 22.26С, з 11. грудня 1917 ро-
ку пише: 

„Українські жовніри розвинули в собі сильне національне 
почуте, сформували окремі полки і підлягають Українській 
Центральній Раді в Києві. Ся останна є властию в полуднево-за-
хідній Росії. Українці клонять ся до мира з ріжних причин. Во-
пн хочуіѓь порозуміня з Австрією, в тій цїлн, щоби установити 
ряд федеративних держав у східній Квропі, і тому вони з вели-
ким заінтсресованєм слїдять процес відроженя Австрії. Київ є 
иинї осередком фодералістичної пропаганди в цілій Росії і же-
рс'лом руху, який помагає в повстзваню ряду федеративних 
републнк в Росії та в навязуваню сердечних зносин з відродже-
ною_Австрією, яку вони хочуть вирвати зпід німецької геґе-

I Польська шляхта в небезпеці. 
Вісти з Брестя Литовськ'ого повідомили сьвіт, що тамошні 

вступні мирові переговори покищо розбили ся з приводу ВН-
ступу делегатів української републики. 

По їх виступі, значить по заяві, що Україну обовязувалн би 
тільки такі умови, які підписали би представ'ники У. `Ц. Ради 
німецькі делегати заявили, що не мають охотн вести псрегово 
ри з представниками тільки одної групи, бо по заключеню з ни-
ми мнра Українці могли би дальше вести війну. 

Українська заява змусила також Нїмцїв грати в отверті кар-
ти. Вони тепер, маючи нібито підставу до оПравданя, заявили 

. що не можуть онорожнити Польщі, Литви і Курляндії поти, по-
кн мир не буде вже остаточно і дефінітивно заключений. 

Дуже а дуже можна сумнївати ся, аби опорожненє тих зе-
мель творило для Нїмцїв яку небезпеку. 

Анї Польща анї Литва анї Курляндія не пійшли би війною 
, проти Німеччини — але проти кого иншого. 

Народи тих країв, по уступленю німецької армії, зробили 
би революцію проти шляхти. В Польщі польський нарід І на 
Литві литовський зробили би революцію проти польської 
шляхти, а в Курляндії лотиський нарід зробив би революцію 

І проти шляхти німецької. 
В .v Селяни відібрали би від шляхти землі, які її предки зоабу-I вали на#одови. -г"-̀ .у 

4 Отсього боїть ся не так Нїмсччина й Австрія, як шляхта тих 
v державі^бц і там'сс не пбвторило ся. 

Революції боїть ся шляхта нїмецька, мадярська й польська. 
Революція заразлива, може з Польщі перекинутись і до 

Німеччини та Австро-Угорщини. 
А вже найбільше боїть ся революції польська шляхта, бо 

} вона пайбільше 1 всюди стратить. 
Шя ^ЯЬ2^ шляхта через` революцію стратила землі на Укра-
Ннї (правобічній), на Білоруси (в деяких західних частях) а ще 
І може стратити а так званій російській Польщі, на Литві, в XWTM-
I щині,'в Галичинї І в німецькій Польщі. ' 
Ш ЬДЙЙМ"слоном, польська шляхта, перестала би істиуватй і! 
ѓнародам зажило би ся лекше.та свобіднїйШе. . 'І 
Ш. ^ а н и ч н а преса натякає на се, що польська шляхта вже 
i^a X 4L C a M O C T й н о ' Польші, але хоче злуки поіьськиГземель 
. 5 Авфівю.та тісного союза з Німеччиною. : з-мель 
v я - - - І Й ^ м р і - я П0Л" :ькій шляхтї так мила анї Нїмсччина, але 
І`явстр^ські і німецькі карабіни, які вона би рада звернути пвоти 
І селянства усюди, де лише має зрабовані народні їемлГ ^ 

і ' І ^ ь власну вітчниу польська'шляхта продала би за ті 
івстрійські і пруські багнети для охорони її теиерішного с т і 

На перший Різдвяний Вечір` вільної України. 
— 0 

Йздвяна піч — се передівсїм сьвято дѓтворіі. Кожднй 
з нас памятає Різдвяні еьвята зі ̀ своїх'молодих'лі'т, бо вони 
тедї полонили нашу дўілу. Дїеодпн забув би свої молоді ліга, 
як бп не Різдвяні вечері, коли то ми вибігали давитись, чи 
вже G зірка налебь-Ьоі.показуй, що вже мати може лагО-
дігш вечерю; коли то звуки коляд песлп ся селом` і дзвони-
.ш в маленькі замерзлі шиби; коли то він зітхав до тої хвп-
лї, як вже сам зможе пінти з. колядішкимн. 

І се не без прпчшш. 
Хвиля, в котрій народив-ся Ісус, учитель правди, спра-

водлпвостп і любощі, — пцвипна власне бути носьвячена 
для того, аби та велика наука чаіовіколюбства була вщін-
лена у людий змалечку-Коли днтива полюбила сю велику 
і величну ХВИ.ТЮ, то вопа полюбила й учителя тої правди, 
що тоді народив ся у яслах на`спи. 'А як пізнїшпе пізнає її. 
то вона лише відкриє у своїм серцн то, що там іГащцьіено! 

І тоді' та наука правди, сираведливости і чоловіколюб-
ства буде дороговказрм у її дальшім яштю. 

Як чоловік уже зломанші долею чи недолею і похп 
ленпй лїтамн, він знає, що РІЗДВЯНИЙ вечір вже не для пьо-
го. Се сьвято ТИХ молоденьких, що ростуть і рвуть ся до 
житя; що `хотять доперва пізнати жнтєвші шлях і його 
правду. , 

Але і він раді'є з появою першої зірки на небі у Сьвя-
тий вечір. Він тішить ся, як гляне, що с друті-такі малень-
кі хлопцї т'а ді'вчатка як він був колись,- як брав ся їсти 
кутю ложкою, ма.-ц) що меиьшою від себе. Ся хвиля, хвп-
ля щастя матах дїтпіі, будить у Нього сиомин про ті молоді, 
безжурні лі'та як у итпчки лїсної. Чи с що красшого в ааито 
як згадка про щасливі хвилі' з МОЛОДИХ ЛІ'Т?! Нераз спві 
старці' радо розказують собі иро часи, як то вони ще мали 
по кілька лі'т та серед дороги будували стави, греблі' і мо-
сти. І ті`шать ся тіш, бо то спомпп про рай, з якого воші 
шітіілн иа шлях тернистий. 

Складайте коляду на народні шли! 
(Відозва Української Ради в Америці). 

Поверх 19 соток лїт тому скоїла ся на далекім Сході подія, 
що наповнила радостию весь сьвіт І до нині наповнює, коли 
приходить ся сьвяткуватн її памятку — Різдво Христове. Ся 
подія однак стала причиною сліз, смутку, божо І терпінь для 
тнсячів материй, яким вирізано діти, щоби знайти І вбити То-
го, що приніс щасте на землю для зболілих сердець людських. 
Сповнила ся правда народна: „З щастя ) горя скувала ся доля". 
Памятку тої небувалої події приходить ся нам, Українцям, те-
пер обходити серед подібних обставин, як її обходжено на 
сьвітї пораз перший: в щастю І горю! 

Кожднй з нас, Українців, має причину обходити Різдво 
Христове в щастю, бо сповнили ся наші мрії, ожиданя, наші 
леліяні під серцем надїї — віджила наша люба Україна. Чи. мо-
же бути більша причина щастя, як сповнене сего, що рік тому 
було лнше несьмілнм желанєм сьвяточним? Однак, на жаль, 
сповнюеть ся І тепер народна правда: „З щастя і горя скувала 
ся доля" як поодиноких людий, так і цілих народів. 

Доля України куеть ся і з горя. З горя тйсячів бідних вдів, 
з тнсячів, як не з мілїонів, ще нещасливійших сиріт! 

В тій. хвилі, КОЛИ ми, в тім далекім від страхіть війни кр'аю 
засядемо до Сьвятої Вечері і весело заколядуємо: ‚'‚Радўите 
ся, всі люди, радість нам з неба спадає" — наші мами, сестри, 
вдови заллють ся ріснимн сльозами з горя, що не то „сьвятої 
вечері", але Й кусника хлїба не можуть подати своїм діточкам, 
а тисячі висохлих і вимерзлих сиріток пій дуть попід вікна — 
не колядувати, бо з голоду сил не стане, але шкірки вівсяника 
лебедїти. Не одно на морозі і закостеніє, не дочекавши того 
щастя. 

Але... тисячі а тисячі дочекають тої хвилі, коли появить{ 
ся на небосклонї людскости веселка мира без одежі і хлїба! 

І тоді наш сьвятий обовязок їм подати одежину- тай ку-
сничок хлїба, на який вони так довго ждали. 

Коли б ми ще й тоді дали українській вдові, нещасливій си-
-ротї з голоду Вмерти, то ми не гідні назвиска Українця, не вар-
ті тої України, для якрї впав жертвою їх батько, муж, підпора 
родини. 

На ту хвилю ми мусимо завчасу прилагоднтн ся! НЕ ЗАВ-
ТРА, А ВЖЕ НИНІ! 

Держім провід і щік 
руках. 

а л е у нас, иа чужині`, у краю далекім, у к'раю, де ииакше 
жіггє, де ннакше літо, де ігаакша осі'нь, зима і весна, — 
у нас будять ся в шшїшну хші.тю ще й шипі згадки і спо-
мини. 

Згадки і спомини иро рідний край. Рідний край, зші-
заішй з нашою молодостю, нам подвійно.доропиі, бо там 
був наш рай і відтам ми вийшли на шлях тернистий иа' чу 
живу. 

а як.ми виходили, як ми покидали рідну землю, яка 
вона була'? 

Була сумна, бо поневолена та окаїідаисиа. 
Ми виїздили з іштном: „син. або донька, поневоленого 

вемду" . З тим пятном ми нрикиіьтп пні' чужину і так скрізь 
представляли ся. 

.‚Сини поневоленого 'народу". 

А НИН'І"? НИНЇ Українець за горднй, аби так зватись. 
НИВІ Україпець і Українка — се ді'ти вільного народу; дїтн 
вільної України. 

І сьогодня перший Сьвятнй вечір, КОЛИ МИ так собі мо-
жемо сказати. 

Се перший Сьвятий вечір вільного Україпцн і вільної 
Українки! 

Прапори вільної української ренубликп мають понад 
моѓўчим Дніпром і'гомін вільної піст звеннть понад ко-
іацькими степами та несеть ся далеко, далеко. 

Його чує серцем і душею кожднй Українець і кожда 
Українка, де біі воші по жнлн — на земл'і рідній, чи хоч 
бп й па далекій ЧУЖИНІ'. 

Тому кличемо до Вас, Сини і Доньки великої України: 
Згадайте в день веселого Різдва Христового за бідні вдо-

вн І сироти! Збирайте ся в гуртки і йдїть колядувати, на вели-
ку, найкрасшу ціль: НА РАТЎНОЌ РІДНОГО КРАЮ. х 

Згадайте на тих, в яких нї веселостн, нї затишного гнізда 
родинного, нї на'дїї, нї коляди, нічого — а лише повільне ко-
нане з голоду і зимна! 

Наставте ухо, а дослухаєте ся ̀ .розпучливого голосу: ХЛІ-
БА, ХЛІБА НАМ ДАЙТЕ! — а дочуєте ся голосу України: ДІТИ, 
РАТЎНЌУ! Помочи мені дайте в сю велику радісну І сумну 

З давен давна завів ся звичай між людьми, що складають 
собі желаня з нагоди Різдва Христового, а головно з нагоди 
Нового Року. Звичай гарний, але І коштовний. А тепер настав 
час ошадности з гуманітарних зглядів, коли кожднй цент тре-
ба відложити й обернути його на більше конечні справи. Тому 
Українська Рада а Америці просить всї сьвідомі українські оди-
ницї зложити якусь жертву на народні цїлн замісць желань 
сьвяточннх. Імена жертводавців будуть оголошені в часопнсях, 
тому І жертводавці будуть оправдані перед тими, які тих же-
лань від НИХ вичікують. , 

Жертви просить ся слати на адресу фін. секретаря: Rev. 
Е SYDOMAK, J2 Yin Bumi St., Passaic,ЖЩ` " v' к " 7 

, УКРАЇНСЬКА РАДА В АМЕРИЦІ. 

L ну поЉданя". „с,а. 
ВПрочім, польська шляхта все продавала свій і novri ияпо 

,АИ в неволю, але сьому^кокець мусить ітрийти і т 

Таи чують ті звуки також і наші братя й сестри у Га-
.шчшії, на Буковині' і на угорськії`ѓ Україні'. 

Несеть ся пісня вол'і знад Дніпра і гонь над його рід-
ного брата — над Дпїстер. Несеть ся і в ранеНі Карпати. 

Там наші брати і наші сестри $пють у сналених"сс"-
лах; серед перокопаішх і поруйнованих піль; серед зруба-
них л'ісів. Стогнуть в тяжкій невол'і польської ШЛЯХТИ х`їір-
ко зітхають до тої хвнлї, коли і їм .юблнспо та зоря вол'і, 
щ о в ппиїшну Різдвяну ніч меіюхтить над Дпїпром-Сло-
вутицею. 

Куди не г.іянуть. воїш, - - всюди руїна і могили, сьвід-
кн тої руїнп. 

Вони іишї сидять нрп вечері як снроти і кланяють ся 
до Києва та до пас, далеко,-за мором, і повідають: 

— А пашггайте же про свій край рідний, про зруйнова-
ну і поневолену австрійську Украйђ'! 

А їх синп або братя в Італїї. Ходять по альпейськпх 
снігах з крісамп в руках, готові кождої хвплї віддати своє! 
житє за державу, що мас для` них за те кайдани. 

І вони тож з італїйсьстќ гір шресплають заповіт Ш о 
вчснка до Києва тай до нас, на чужину: ` f 

-j Ми можо тут иодяжем гбловамн, але ви памятайте 
про ооездолену пашу пити.ку.--буковігаську й угорську 
землю! ІІороту-йтс сдіоїх братів І розкуйте їх з тяжшгх каіі-
дашв! 

Сей голос вШзветь ся над Дпшром,! я, також'і тут на 
чужиіп. v 

Відси іюпссеть ся до старого крою виголос: 
— Мн разом з вами! 
Нехай у іпгаїішгу Лржествспиу хвилю сдність воца-

рить ся иа всіх землях уісртїнськнх. 
Co Додасть нам силп'до бою — і до"иобіди. 
Сею побідою угфаїнської нащї буде, як на` дтгуге Різдво 
Я ПОВНИХ НПЄТпію тп - . пїт.^. . .: і _ ' ' - ^ ^ ^ 

ЩАСЛИВА ГОДИНА... 
(С`иіііасть ся иа путу: ‚.Діі-аав iioBBua"). 

Щаслива година, весела новина: 
Вже воскресла наша Ненька, славна Україна. 
Вже злиднї пропали, борцї зі сну встали 
1 прогнали царя:ката, кайдани иірвали. 
Прогнали недолю, у̀ же нема болю, ч 
Уже нарід українськиЛ здобув собі волю. 
Вже нема' кайданів, розбились тумани, 
Вже у Москву і в Варшаву втікають тирани, ч 
Никнуть темні сили, що кров нашу пили, 
і встає вже сильне слово Тараса з могили? 
„О, ви мої діти, мої любі цьвіти, 
Маєте вже-на Вкраїні куди ся подіти. 
„Любн-ж ти, мін сину, Неньку-Уќраїну 
І за Неї ти бори ся до смертїі, загину". 
. N Іван Чагарин. 

новая новина настане, що львівські і черновецькі і карпат- ^ 
^ - ^ ^ f l l i T ^ V J a ^ ^ n етюдів . у і ч Л С і 

ІСЂЯбЛ НАРОДНОГО СОЮЗА.' 
jcbHHx. — КибвїЯ 

Памятайте на різдвяний 
дар ДЛЯ У. Н. Союза. 

Принагідно сьвяточннх забав І сходин не забувайте на Уи 
країнський Народний Союз. 

Сьвяточні забави і сходини — се найліпша нагода до агіта-
ціі серед кревних І приятелів, щоби позискати їх до Українсько-
го Народного Союза. у 

Агітацію за членами до Українського Народного Союза v-
лекшуе вже сам факт, що Український Народний Союз є най-
більшою І найбогатшою, а тимсамнм І найпевнїйшою україн-
ською запомоговою організацією в иїлій Америці 

Українськи'й Народний Союз числить нинї 12.000 членів 
його маєток сягає вже до пів мілїона (500.000) долярів 

Український Народний Союз виплатив за час свого 24-лїт-
ного істнованя Около півтора мілїона (1,500.000) долярів на по-
смертне та запомоги на случай каліцтва або Иеспбсібности до 

Агітацію за приєднуванем нових членів до УкраінськбгОтгіа-
родного Союза улекшуе також довгий ряд нових дуже коонс-
них постанов, якіприняла останна головна конвенція в Гаооіс-
бургу, маючи на цїли зробити організацію приступною дляЃяк 
найширшого ^загалу та дати членам такі користи, яюо^жадна, 
друга організація запомого^ своїм членам не дає і дати не .j 

Але Український Народний Союз є не лнше виключно запо-
^оговою організацією; він. є рівночасно й найбільшу ^ ї -
ською народною оргаиізаШею тут на чужинї: він дбає ѓ ќ П а ї 
^" 0

а " а р О Д . П , спр-авн' в " -^^""нх хвилях А т я ріднопѓкраю 
стає в його обороні та стараеть ся по змозі прийти Йому в поміч 
--_ С ! Г Ч И

Л
В р ^ и `"6"18 У^Р-ї"ського На'родного С о й і стї 

SZ.ZJT" б о р ц , в м п р а в а тшого тїожу, І тому ком^укра-
ійська одиниця повинна вважати своїм сьвятим н а р о д ^ Ж 
вязком вступнти в члени Українського Народного СОКЯА. OCOfV 
пляючи тим ряди зорганізованої української суспілздости 

тепер найліпшу нагоду позискати нових членів для СВОЇ 

`ь^.шш, мірнії X„;Z^Z1S^ZZZ 
ДЛЯ 1ІЄКОЧ ОЛНПГП и л о н - " "-цзи^кати 

і^їхто про нас лїіґше не по-
дбає, як мн самі; бо нікому на-
ша доля не лежить' н̀а серцї ' 
так, як нам самі{м. Ми знаємо, : 
що нам треба і що нам бракує, ' 
та знаємо, що ми повинні мати 
і що мусимо мати. Вже точно- ' 
го рахунку -свог'о маєтку нр має 
той господар, що провід і на- . 
ѓляд над своїм го'сподарством 
віддав дру-qMy. Такого.госпо-
даря дуже легко обдурюють, 
обкрадають, а відтак пускають 
з торбами... 

Банкротує господар,' котрий 
не держить наглядў йад своїм 
майном; банкротуєиарід і дер-
жава, ко'ли нагляд над їх до-
бром перебере `чужий елемент. 
Нїмецька нація і держава вже 
давно були би збанкротували, 
коли би провід над ними були 
захопили елементи чужинецькі, 
а не чистокровні німецькі. Що 
дїєть ся з Українцями, Чехами, 
Сербами, Хорватами, Словака-, 
ми, Румунами та Італійцями в 
Австро-Угорщині, де цілковиту 
контролю над їх майном мают`ь 
Німці, Мадярн та Поляки? Сї' 
народи бідні матеріяльно і̀ 
культурно, бо Німці, Мадярн-
та Поляки тягнуть з них всякі' 
зиски, рабують у тих народів 
їх добро, а їм оставляють лише 
бідноту. 

Чим був український нарід за-
часів могучоі Росії, тоді, коли 
вся політична власть спочивала 
в руках петроградської кама-
рилі, а нагляд над школою і 
церквою, над лісом і рілею, над 
землею і водою на Україні на-
лежав до царських батюшків та -
московських і польських помі-
Щиків? Він був 35-мілїоновим 
великаном-інвалїдом... З нього 
дерли шкіру, а він не мав сили f 

обігнати ся, анї не мав до кого 
віднести ся о поміч. Так, не 
мав, бо найвисша власть полї-
тична була ^ руках ворожого 
українству елементу, тогосамо-
го елементу, який віками ссав 
з нього кров. 

По сотках л'іт страшної нуж-
дн і чорної недолї український 
нарід діждав ся врешті, добути 
ся на волю. Пощастило ся `йо-
му скинути з себе Тяжкі воро-
жі кайдани, які сотками лі'т вї-
даліі ся в його тїло, і прогиати 
чорне московське та польське 
гайвороне; яке` висисало 8 ньо-
го цілющу кров. Так, ми розби-
лй т`юремні двері і стали нинї ' 
свобідним народом. 

_ Але не ‚закладаймо рук! Не 
тїшмо ся, що. вже маємо свобо-
ду, бо гайвороне дальше чигає 
на наше добро. От і тепер дб-
ходять вісти, що робітники-на 
Україн'і тровлять населеиє про-
ти Української Центральної Ра-
дн, бо кажуть, що вона „6vp-
жуазна"... ` 4 

А мн знаємо, хто є ті „укра- ; 
їнські" робітники; ми знаємо, 
хто належить до робітничих : 
„саветів" на Україні. Там нале- і 
жить .всяка московська, жидів-; : 
ськата польська дрянь, яка хо- І 
ті̀ ла би захопити-у свої руки ь:1 
власть на Українї. Не думаймо, -
що се в дійсносте українські і 
робітники б}тггують ся проти-' 
Української Центральної Ради. 
По містах України українських 
робітників є дуже мало, майже 
ніщо, натомісць всї вони — се 
Жиди, Поляки та Москалі От-
же будьмо трохи обережні що-
до того українства! Троцькнй, 
Дейч, Ганецький, Пярвус і ин-
ші також кажуть, то вони 
„русскіе". Навіть Татарин Кор-
нілов каже, що.він Москаль... А` : 

Ідумаєте, що Пасвольський, я-
кий видає в Ню Йорќу москов-
ську газету „Русское Слово", 
не каже, що він Москаль, або 
ВєрующиГі рід ніойорського -
„Русскаго Голосе" ut каже, що 
він Москаль? А вони з ќрови і 
кости оба Жиди. Жиди роблять 
нині інтереси на Москалях. Ни-
нї зафарбовані Москалі тря-
суть московським МУЖИКОМ, І 
того вони хочуть на 'Україні... 

І тому мн нині, Маючи такий 
досьвід зі своєї минувшини і з 
чужої сучасности, повинні самі 
собі і другим сказати: Нїі Про--
від над уќраїнськивг народом'`' 
належить до Українців; нагляд 
над українським богатством на-
лежнть до Українців; ўкраїн- ^ 
ську дитину маєтілекатн укра-
шсьжа' грудь, а в школі має ЇЇ І 
учити учитель з кровн і ко-
стн.Українець, бо ннакше мн з З 
часом станемо зпова рабами 
других народів. 

ля^jejro4 одного члена. 

ВІСЕЛД ОГІЕРЕТа В В-0Х ДІЯХ 
ОХ) НЕ ЛЮБИ ДВОХ) 

Ся книжка надає са вповні для 
іаторських театрал.ннх вистав. -Д# 

аідогнана гштрібно воегв і мсящиям 
І в а д и . - . Щ н а за прим.2й ти 
ж 12 приніриииів $2^5. 

""" 1 греші пмидаіте де: 
" S V O B O i i ^ 

' j A3 Grand SL, Jeraey CHjr, Ц. Д. 



С вАоДЬОо д`Д^А' 

Вже вийшов Американьсь^і газети 
-дЯ^ справу 

з НАГОДИ РІЗДВА ХРИСТОВОГО І НОВОГО РОКУ У-
КРАГНСЬКА РАДА В'АМІЗРИЦЇ ЗАСИЛАЄ ЩИРІ ЖЕЛАНЯ 
ВСІМ с в о ї м ОДНОДУМЦЯМ, Д А Й , ВОЖЕ, Д Р У Г І СЬВЯТА 
ОБХОДИТИ НА ВОЛЬНІЙ І САМОСТІЙНІЙ УКРАЇНИ 

19,8-тиЙ РІК-
1'іна разом з пересил 

КОЮ 5 0 цеНТІВ . :. 
Гроші і замовленя посилай-

е на адресу: 
"SVOBODA", 

A Grand St., Jersey City, N. І 

По вибуху'російськ'ої револю-
іії американська преса мала 

дуже часто'телеграфічні. вісти' „, ._, __ __ ..._,. 
про.- ЎкраїЌЎ', Ліро український!' першої програми большеви-

ТО ХОЧЕІ 
ПРОЧИТАТИ ? 

і хотіли би ВИ -Inme mwl Чи -оті- . 
би м н л . враиювати? Зяребляти е-ідь-

ви гр-шиа? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАМІ 
ВСІ ті ваші фаж-на сновлип. м . а" 
і будете аваів англіісьввн язик. Подп 
п, яа своїх знакомвх, говорячпі по. 
ВГіІйськи, ви І - "W. в досту-ue. Вони 
r-snoTt. алглійеькі газвтя, ходиѓк до тс-
- i s , беруть ся до -орговлТ, і всо оонп-

Івають. Чя Ви не хбТІяиЄ стати такими? 
Коїв Вв` слабо` ябо і вовсім ие зва-те 
Ентіііськоі мова, ѓа ял жярвуім дві 

Л s-ет, я ТАЌЯ с.мод-я ивотдоть.до 
хвст і залучіть 10 ДСІПІВ грішми або 

карками, а мв виписко важ пробаў дек 
К ю і покажемо Вав як ма патентуємо 
Жнучяти Вас і трох місяця- говорив. 
Інтата і п-смв во аюдїіс_кн за пеавв. 

гаяно малою оплатою. Учащати до сѓі 
вколи влитпо. Ми учимо, ааотао. Лекції 

(виовдавмо почтою до ВСІХ країв Амсрп 
Твв. Тисячі людвя̀  покінчили сю школу ) 
fwnep аовв дяхують вам. Те саме зроби-
К і Вв. — Адресўіѓв: 1 0 2 -
$АМЕВІСАЛ РКЕРАКАТОВЇ ЗСПООІ. 
625 ТГ. 47th SU ' Кеті York City. 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
B.F.MULLIN 
ідний довіря лїкар 

спеціялїст 
ДЛЯ УКРАЇНШВ. 

411 4th AVENUE, 
(і-проти потгв) 

f lHSBURGH, PA. 

нарід 'Ѓ`його стремлІня.` Сї цідо` 
мости були ріжного рода; бу-
hjiH нр'йхи.і`ьіді українській спра-
ві, а були ІЃ воро'жі; подавали 
вони вірні інформації, але та-'! 

{кож і^^ьцшв і . Мало котра ча-
сопись В Америці потрафила — 
або х'отїла ^ в и я с н и т и як слід 
ту, для'них чужу, спр`аву. 

" СтреЯіжє`'до самостійності! 
України американські часописи 
(в англійській мові) називали 
нераз .‚німецькою інтригою", а 
про саму Україну звичайно зна-
ли подати стільки, що се „часть 
давно! Польщі" (немов би то 
взагалі мало якенебудь значі-

Іиє при означеню краю або на-
роду!), або навіть, що„Украї-
на ннакше назнваеть ся Біло-
русь``. . 

омішанє понять зачало 
вияснюватись трохи по обнятю 
аластн в Росії бальшевиками. 
Коли тоді Українці, козаки і 
Рукуни станули проти больше-
ництва, нагло в американській 
(а безперечно, також в англїи-
ськіи і франпуській) пресі по-
гляди трохи "змінились. Укра 
інцї те вже не „німецька ін 
трига". але приятелі алїянтів; 
але позатнм ще немало можна 
подибати фальшивих інформа-
цій про , український нарід 
кран. 

І се власне Показує нам, як 
дуже тепер придалиб ся вида-
ня про нашу справу в анґлїй-
ській мові. 

Книжка проф. Степана Руд-
ницького про Україну, яка внй-
де сего місяця з друку, зробить 
велику прислугу для поінфор-
мованя англійського сьвіта про 
наш нарід. Заслуга в сім буде 
Української Ради, але до осяг-
неня успіху треба співдїланя ці'-
лого нашого загалу на імігра-
ції. 

У. Рада робить тепер захо-
ди для видаваня журнала п. 
„икглїпе" і є надїя, шо в ко-
роткім час'і сї заходи увінча 
ють ся успіхом. І тут знова тре 
ба співдїланя нашого загалу -
для матеріяльної помочи ви 
давництву і для ширеня його. 

В загальних, народних спра-
вах одиниці' не вдіють нїчогс 
без помочи загалу 

X-Ray (електричне) бадане. 
З8.лїтна практика лїчеия деслт-

ки тисячі, недужих людий. Без 
згяяду на- рід Вашої недуги, прий-
дїтк вилічити ся. Уділяю лише най-
ліпші війн І Еврояя І Америки і з 
других частий еьв.та яри лічене 
моїх пацієнтів. Я лічу у всіх слу-
чаях, які найду відповідні де лїче-
ия. Прийдіть де мене, а здивуєтесь, 
їй скоро будете вилічені. 143-

НИЗЬШ 1ДШИ. 
БЕЗПЛАТНЕ БАДАН Є. 

ГОДИНИ .ОФІСОВІ: ВІД 9. ран . До 
7. веч. В неділі ВІДІ0.ДО2.ПОПЄЛ. 

Йдьте осторожні ЗІ 
своїми грішми! 

носіть їх в кишенях, бо' мо 
те загубити. Не лишайте їх 
куфрі, бо се не є 6e3ne4Hej 

ісце. 
НОСІТЬ ЇХ ПРИ СОБІ В БЕЗ-
1ЕЧНІМ ГРОШЕВІМ П`АСКУ ,̂ 

обленим дл$і кущик з; трева-
го полотна а для женщии з 

іепромакального шовкового 
атеріялу. з двома пуляресами 
- золото, один на срібні гро-

а більша перед'ілка н'а біжу-; 
рію, паперові гроші і доку-1 
нти. 1-3 

Згадаємо тут кілька сѓатин 
про українську справу в аме` 
рикаік`і.к'й прес? (в анг.гй 
ськіп мові) за останні дн'і. 

Нюйорськин англ. дневник 
„Тайме" з 4. с. м. помістив пер 
шу псредовицю на півтора 
шпальти п. з. „Українці (ідуть) 
на ратўноќ". 

В сій стат: автор представив, 
як делегати української ре-
публики в Брестю Литовськім 
Виступили зі своїми домага-
иями і не допустили, аби боль 
шевики приняли мирові услі 
вя, подиктовані німецькою 
війсковою'партією. 

При кінци сеї статі читає 
мо: 

„Інтервенція Українців спи-

ннла непочесні дебати і по-
кищо є над:я, т о вони небу-
'йущ відновлені на піда^гаві 

Кїі. -
„З поглядѓу алїяитів сеие-

звнчаино важні події. Алїян-
^и можуть тепер, без шкоди 
для свого достоїнства та 
інтересів, підперти і заохоти-
1и сей новий виступ в Росії, 
'бо се першиѓй раз,4 що сей 
виступ не є лише больше-
вицькнй і срціялїстйчний, 
зрадницький - дл'я Росії та 
обманливий дМ інїціяторів, 
але є, при помочи Українців 
Ѓ'козаків,1 дійсним-виіЄтупом 
Росії:'1 , ` : ' ' 
Другий нюіі Орськії її днев-

ник „Ді Сон", у ран`ішнім вида-
(ню з28. м. м. помістив пере-
ДР9ІЩК) :а. з. „Нова Україна да-
є чути яро сеОЧ". Автор статі 
згадує про територію України, 
про нарід та про значінє у-
країнського руху при поріше-
ню теиерішного перевороту в 
Росії 

Дня 29. м. м. нюйорськин 
дневник „ДІ Двнінґ Мейл" ио-
містив вступну статю про У-
країнцїв, доволі прихильну на-
шій справі, але з невірними ін-
формаціями. Автор пише, що 
Українці хотіли проголосити 
самостійну Україну, „але тепер 
прийшли'до розуму" і змінили 
свої пляни. Як би автор мав 
л'іпші інформації, то може сам 
„прийшов би до розуму" та 
змінив свій погляд. 

Дневник „Ді Провіденс Джор-
нал" (виходить в Провіденс, 
Р. Ай.) у виданю з 31. м. м 
помістив вступну статю її. з. 
„Україна", в якій овтор її зга-
дує про Україну і нарід, а від-
так пише, що „Пїмцї хотіли 
робити на Україні інтригу, але 
їм не вдала ся штука". Відтак 
пише він про недостачу інфор-
мацій про Україну. Згадує про 
якогось бритійського публїци-
ста, котрий так писав перед 
війною: „Що то є Україна? — 
Україна се дуже великий, ду-
же урожайний і дуже красний 
край, який не ісѓнує". 

„Перед війною кінчить ав-
тор Україна хотіла тільки 
замінити царську Росію на кон-
ггитуцінну федеративну спілку, 
дле тепер вона зовсім не хоче 
підлягати большевикам, - нї-
мецьким рабам". 

Недавно помістив також 
бруклішськнй дневник , Д і 
Бр'уклии Ігел" статю п. з. „Чого 
Україна хоче". Автор статі зга-
дав український нарід, його і-
сторію і кран та кінчить сло-
вами, що австрійські Українці' 
без сумніву схотять бути злу-
чені з новою украї`нською ре-
пуб.іикою. 

Сю останну статю передруку-
вав також пітсбурський днев-
ник „Ді ПІтсбурѓ ДІспеч". 

P. S. Наших Читачів проси 
мо присилати вирізки з амери 
канської преси про українську 
справу до занотоваия у „Сво 
бодї". 

п р о т о к о л 
із засїданя скзскутиаи Української Ради в Америці. 

Дня 28. грудня 1917 р. відбу-1 
лося засідай? eK3eKyTHBifyi(pa-' 
їнської Ради в Америці, на якім 
полагоджено слідуючі біжучі! 
Єправи: ` І 

1) Ухвалено приступити з Но-
вим Роком (ст. ст.) до видава-
ня журналу „Ukraina" в анґлїй-
Ській мові для інфррмованя 
чужинцїв про українські спра-
ци. Вибрано комітет редакцііі-
ннй, в склад якого ввійшли: п. 
В. Лотоцький, п. Б. Дуткевич і 
о. А. Павляк. 

2) Одобрено остаточно по-
слїдну коректу книжки д-ра 
Степана Рудницького „Ukro-

ііш", яка вийде в протягу 
йя 1918 року. ' "І-
-! 3) Ухвалено видати поклик 
до Україйцїв в оправі"збираня 
жертв на народні цїлн з наго-
Дн коАядн, Нового Року і йор-
дану. Ухвалено рівнож" проси-
ти український загал прнснла-
ти жертви замісць сьвяточних 
желаиь. 

4)`Ухвалено скликати загаль-
ні збори .Украшської Ради в А-
мериш, скоро лише головні ор-
ѓанїзації пришлють спис своїх 
відпоручників до У. Р. А. і 
рік 1918, 

У. Р. А. 

Український Снротинець — одинокий укі 
СЬКНИ сирітський захист в Америці'. 

ПАШ 
Ж 
ІПАСО 

З ПУЛЯРЕСАМИ". 
$ишлїть Ваше замовлене з 
іежитостйю на адресу: 

МАЌТІЌ ГО-ffAXY, 
'IfOi Атепие, НеЌ Tork СЌу, 

УКРАЇНСЬКИЙ 

ІСНУЄ РІЖНІ МАЛЯРСЬКІ РО-
^KL.iilPKOBHl ОБРАЗИ, 

-ѓХОРУГВИ I ПОБІЛЬ-
"РАОІЧЖ МАРЃОЧКИ. 

в 7 с -

'еЬ."ауоаоЬА" 
№О St., " Jefffly City, R. J. 

К О Л Я Д А . 
(Співаеть ся на иуту: „Дявная яоаина"). 

-Дивная новина, яка ся^не снила, 
У Европі кров ся ляє, яка не повинна. 

Во царських``-палатах, а не в хлопських хатах, 
Дають закон, щоби забив брат свойого брата. 

Вже то правда іста: наш капіталіста 
Бере хлопів із сіл рідних, робітників з міста. 

Всьо в руках тримає і нам так співає: 
„Ідіть хлопи у окопи" —' всіх нас виганяє. 

Мовить: терпи сину, то за мою вину, 
А я скажу — ти воююєш за нашу країну. 

Право маю всюди, а ви т%р.тіть, люди; 
`Ваша праця в мою користь Я'к була, так буде. 

Будете просити і ітеяе'молити. 
Аби я дав робітникам на сїм сьвітї жити. 

'А діти вмлівають, бать ќЯ'виглядають; 
Пуста хата --- нема тата --- із'голоду вмирають. 

Схаменїть ся, люди, таЌ довго н'е буде, 
` ` Рїдїм`сліда`ми за Росіев,— тоді гаразд буде. 

' Повалімо трони і скиньмо корони 
І царів всіх проженімо — Бог не заборонить. 

Ўложив Павло Ружак. 

Недавно помістили ми в на-
шій часописи статю, а рівноча-
сно головний уряд Українсько 
ѓо Народного ' Союза розіслав 
цо вс'іх відділів відозви, де взи 
ваеть ся членів нашої органі 
зації, щоби поспішили а мате 
ріяльною п і д м о г о ю ўкраїн 
ським сиротам, приміщеним в 
Українськім Сиротинци в Філя 
аельфії. Щоби та справа знай 
шла глибше зрозумінє серед 
нашого загалу, ми хочемо ось-
тут вказати на потребу і значі-
не сеї одинокої того рода у 
країнської гуманітарної' інсти^ 
туції для української іміграції 
з Америці'." 

Рік-річно вмирає тут на чу 
жинї кілька соток українських 
імігрантів-робітннків. Сотки 
вмирають передчасно чи то від 
тяжкої праці чи в наслідок нс-
щасних випадків та катастроф 
у фабриках і копальнях. Чи-
мало з тих нещасних жертв ту-
тешного промислу лишають 
по собі жінку та кільково дріб-
ннх дїтий-аі'ріт. Кождии легко 
зрозуміє, в якім тяжкім` поло-
женю опішюють ся жінка й дї-
ти, коли-не стане того, іцо за-
робляв їм на хліб щоденний 
Вдова мусить шукати за робо-
тою, а її заробіток нераз не ви-
старчає на прожиток для дїтйй 
Діти виростають без догляду 
без опіки, а иізнїйше прино-
сять лише встнд свому надодо-
зи. Конечна отже якасьдобро-
дїііна інституція, в якій сиро-
ги знайшли би прнміщенє та 
належне виховане. 

Правда, є майже в кождій 
місцевостн в Америці сирітські 
доми, удержувані чи то містом 
чи всілякими гуманітарними 
організаціями. Та в'тих захи 
стах українська дитина не то 
що не буде вихована в укра` 
їнськім дус'і, але навпаки, на 
вчить ся встилатись та погор 
джувати своїм народом. Для у 
країнських сиріт треба ўкраїн 
сьќого сиротинця, удержувано 
го грішми українського загалу 
на хосен цілому народови. 

1 ось Українці в Америц'і ма-
ють такий захист, де . ўкраїн-
СЬКІ СИрОТИ ВИХОВУЮТЬ СЯ В Ў ' 
країнськім дусі, виростають на 
користь І славу українського 
народу. Сей захист — се Укра-
їнськйн Сиротинець у ‚Філя-
дельфії. 

Кождий чоловік має вже вро-
джене почуте милосердя, яке 

Тетяна, його дочла '.о-нй !М. R 
Марія, господиня у Ьоіиара 

и-ііа Л. Гараіп: 
Тарас, аацоінзяа`ць п. Он. ПІ"р-иеп 
Дониі. иаруоок.ч и. М. Насту 
Окгаііа. дівчина и. Марѓа Шсп-мет; 
1. Запорої.-ец. н. К ОрпііИ' 
З. Запорожспі и. Л. ларуі 
1. Чаіовіп п. І. ІІоловІ!ЦГі 
2, Чг.шгііК П. II. ІМНПШЛ1 
і. Ваіяп 
2. иаимят 
`Мордохай. Х.ПД ареіцаіі. 

З-порохцї, народ, дім` 
ДТсть ся в XVII. столїпо. 

ГУжіі-гр: д. Миром СокельсьниЖ. інкоу 
І Початок о годпиі 7-ІЙ Ввчвр. 

ІНТ ін 25 ЦНТ., ДІТИ Ю ЦНТ. 
Дохід црплначгияіі на нові д івонн діїЃ 

уяраіпської гр.-нат цсрхви св. І. Хргтт 
Отсни ааирошубть і я усіх Украінцїв 

пракюз і околвпї.С'о прсдгтамеве буде грач` порал псрошл в 

зворушує ного, коли він поба-
чить свого безпомічного брата. 
Йдете улицею,.а там під муром 
на морозі бачите старця-калї 
ќу, який дрожить із зимна та 
витягає скостенілу руку ; 
просьбою о милостиню. І я 
ќось мимоволі ваша рука ся 
гає в кишеню і ви даєте свому 
блнжному невелику лепту 
кусок хліба. Та чи' думаєте ви 
коли над тим, що та милости-
ня палить сего нещасного ќа-
ліку огнем сорому і пониже-
ня? Чи застановляєте ся ви над 
тим, що комунебудь з нас мо-
жс прийдеть ся колись такса-
мо стояти на улици та благаль-
ним зором жебрати у прохо-
жих запомоги? 

Або нераз чуєте, що тут, 
богатін країні, вмерло двоє, 
троє, четверо дрібних сиріт з 
холоду і голоду. Правда, як нам 
стнснеть ся серце, коли ви по 
думаєте, що ті ще такі невин-
ні діти впали жертвою голоду 
саме тоді, коли у вас тепла ха-
та і добра пожива. А застано` 
віть ся, що сталоб ся з вашими 
дітьми, коли би ви лишили із 
сиротами: Чи думаєте,-що ва 
ші заощаджені центи вистар^леию ввсту-віс-.' найліпші 
чилнб на те, щоби вивести ва 
ші діти в люди? 

Здаеть ся, що колиб наш за 
гал в Америці добре прнзаду 
мав ся над тим тяжким горем 
і нуждою, яку видно на кождій 
кроці', то не булоб одного, ко 
трий відмовив би ся спомогти 
своєю жертвою українські си-
роти. Кождий дав би жертву, 
щоб заспокоїти голод дитини 
свого товариша, який може 
вчера на його очах упав мер 
твий при маши'ні або під, зем 
лею. Кождий дав 'би вже з са-
мого страху, що його самого 
нинї-завтра' може забр; 
смерть, а його дїти опинять ся 
на ласцї-неласцї людий. 

Ось тому то не повинно брак-
нути серед нашої' іміграції нї-
кого, щоби не споміг своєю 
жертвою сиріт по наших бра-
тах — українських сиріт, при-
міщеннх в Українськім Сиро-
тиици в Філядельфії. Поміч У-
країнському Сиротинцеви — 
се патріотичний обовязок кож-
дого Українця і Українки. В тім 
О'потннци українські сироти 

.иш мають кусень хлїба, о-
дігжу та помешкане, але вихо-
вують ся в українськім патрі-
отичнім дусі, виховують ся на 
хосен ї славу цілого народу. 

Різдвяний дар для українських сиріт 
в Америці. -

Я низшс підписаний жертвую з млі оди Р і з - . 

двяних сьвят квоту дол центѓи, 
для`Тих'наших дїтий, які виховують ся в україіі-' 
ськім Снротинци в Філядельфії. Прошу сю мою 
жертву зачислити до загального'спису жертв, а 
відтак оголосити в „Свободі". 

191. року 

(Павишіть у иідвоаідіни місця `а`ртвовапу cVioio квоту, від-4" 
ТЛЕ ПОДЛЙТР напну і-восі иісцовогтп і дату, а вкіицв на озиачсиіи 
ЛІИІГІЇОЮ ми ̀ші напввііть варазно гаос повне ічп і яазвоско. Зро-
."‚нііиіп пѓо тг, витніть сю картечќў і враз л нові ордером ва жер-
твовану вами суму шв-iiln у ласті иа адресу: Ukrainian NQ-
tlonal АвяосИ.ііоп. Box 7С. J-гяоу City, N. 4-

СИРАКЮЗ, Н. И. 
ТОВАРИСТВО СПІВАЦЬКЕ „БОЯН 

аідограс пораа першяіі в сій оиолппп т 
трп.ис продгтлвлсвс драму в 4-ої дія 
5-ІЙ відглопах Івана ТоЛпдсвича (К 

тк`ико Каряиі 

„ Б О Н Д А Р І В Н А " 
в неділю, дня 13. січня 1918 р. 
в гали церковній під ч. 104 С 

Вілбур Аве., Снракюз, Н. Й. 
ОСОБИ: 

Староста, всльможнніі пан. . . . ї ї . 1. Повні 
"срцслк, шіяппч 

, .' u. М. Мсіьнвчук 
Гнат Г.оидар, старий кочаі,..в. І', сажка 

ІІИІІІІ: 

окоіпцп, тому 

ІІокажі 
пітріотизм, коли врпиуді-

укііаїигькс врсдставлг 

ЗНАМЕНИТІ 1 СМАЧНІ 
ПЕЧИВА І КЕКСИ 

Н А С Ь В Я Т А 
по дуже нпякЬИі цінах в аняііій н.іи^ 

иВОМ№ МІМИ RKF к SON, 
112 Kimt. Avc„ Яяя Уогк l i l y 

Межи сорок а пятьдесять. 
Наитяшшим часом в мине челевіна - оезяевечио сей в#. 

. в'ед, иоди вія зачииас RtSMBMS, me вій старіє ся I по він 
анї в реіотї ані в уживммм житя. вв мете дерівќати молод- ` . 

В тШ Часі вій відчуває виўск потрееу. вив привернула 
. 4 - йому сиву, иріпиістк і ви#рЃію І зкеввла Іл йеге мите і здв- ' 

. ;џмлл, в едииева ацмЄа утвяитк ивждего. адв Л.'УІТО TAB-
ЬКТ.Ч В-.ЯИВС. всаввму міЄ ілмм амвввяівві усвіяв, 

MICHAEL рШиЦР. О. Иож 47, Е. TOUNGSTqWX, 
„Я сврвЄував Ввші ІПГГГб 

ея Д̂ Єре І иашм. Тому я-еау вўислати мені ямі вдму ввчиу". 
Одмв пачка Л'ЎІТО TABLETS, вив вивтарчитк иа д.в-

В№ви едии місяць, иеівтуе $1.00, а уйзвеченв . 10 цят. Ял-
ш . І яясиласск її всюди по одершяняі налеа-нтости. ;! 

J I V 1 T O I, А й О R A T О R Y, 
SOl'TH HILL ВКАКСН - 6 , . П Т Т 8 В Ї RiJH, PA. 

Нам 

НОВА Р А Д І С Т Ь С Т А Л А . 

Нова радість стала, 
Яка не бувала: 
Самостійной Укр'аїни, 
Зьвізда засіяла! , 

Не в царській палаті 
Нині цар проклятий, 
А ѓз пустині иа Сибіри, 
Як медвідь кудлатий. . 

Що то людська кровця , 
. Царим помагає: 

Коронує, прославляє, 
' То з трону скидає. 

' Е. Жуковський. 

РУХ у віддтлах у. и. союза. 
НЮАРК, Н ДЖ. Бр. св. Петре і П а ш , 

від. 37, оовцошлле всіх своїх пхе-ів, що 
міі-ячняй жЖ-ґ відбу-еті. ся в суботу, 12. 
січня б. р. " 
іім міті---
І!0---0ДЖЄВВ. і _ _г 
дас кори Мтвг роапіпветь сл ючжо о 
ДОѓ! 7ЛЙ вечероа. — Бріггідвр. ееір. -

J. .PjViiSCTEP. Н Я. Тов. „вІЛ-і -К-за-
WTT^k. Мв.̂ я-віідиияв всТх t?.-oJ(- -ле-ШЛ-

стрГ ffpocim св вс'іх члеігів BP^JTB яві 

сея ќНѓіќг. Go ва НІЙ оСзиакомвтс ся з во-
вямя сяетемвмв, які від сего мтгіягу ввіі-
дуть в всвтв. Ріввоа: додавѓќ ся до відома, 
що їм річнім мітііггг дня 13. грудвя м. г 
вяйрано отссй поввй уряд: Н. Ьтчміі 
ирсдс; Д. Вратусь, заст. ирсдс; Д f j 
двк. севр.; М. Пат.ви, засг. єовр.; І 
Стриеа, - а с ; М. Іїівти-.. ааст. кас; I 
Бодвар. 0 . Лупів і М. Явува. контролм-
рв; Л. Оаійв-а, т . Челядям і К. Іхкків, до-
гмдачі дори; П. Біхоус і С. ІІр-шхяк, 
вачвлмп-гв `стягу; В. Гов і K. Гнатів, хо-
руюа; 0 . Луш, М. Буада і І. Дсюсар, 
рад-і; І. Кухвв, госводар. 
евкр. 

Департамент скарбу 

'WS.S. 
VAK. SAVINGS STAMPS 

ISSUED BV THE 
UNITED STATES 
COVERRMENT 

- ,1 Фод-л:, 

ПЕРТ АМБОИ, H. ДЖ. 
В перший день Різдва 

т. в. 7. січня с р. 
Т.в. евів. Беви в Парт Амеою урядиіус 

„НІЧ ВИФЛЕЄМСКА" 
яку відеграіг-. шкільві діѓв, а старті. 

‚ТАТО НА ЗАРУЧИНАХ" 
ОСОБИ: 

.Максим 
Олсва 
Ое-я . . . . . . . . 
Љрожаиіи-гві 

!в-вІ'І). Заолнвська 

Пшегцювтальгквв 

. . в . В. Ярвчсвскк-і 
и-яа А. Сввько 

.в-на М. Марапська 
ц. А. Рожи 

Л й в - ж м . Детібііав.а 
Пивкрев-Івкзів в. в. СІрвв 
Авчля п-иа М. Петтнв 
Під-ааковгькав :ov Нізвяк 

РГ-.ІТ4Ф МвДОІеЯГЛІ. аі1ЯЦлІф''` 
ГАЛЯ: СТЕЙТ СЩ%пїІ -

Печатеќ а гадииї 7. вечер. 

ШАДЇТЬ і випози 
ЧАЙТЕ СВОЇ ОЩАД 

Н0СТИ 

ВУИКОВИ СЕМОВИ 
Він потребув ЇХ ХЄЙ-j 

час! 
Ви будете потребу 

вати їх по війні! 
КУПУЙТЕ 

Воєнні шадничі паркі 
забезпечені прави-
тельством Злучених 

Держав. 
Вони приносять 4% провізії, 
а відсотки обчнсляеть св шо 

чверть року. 
Можете розпочати ДВАИ-

ІДЯТЬ ПЯТЬМА IJJEHTAMH, 
купуючи щадннчу марку Злу- jj 

чених Держав. 
Ваш почтмайстер, ваш бан-
кнр, ваш газетяр і многі ку-
пецькі агеггаії пояснять вам 
сю справу як найдокла-иїй-
ие. ЗАЙДІТЬ ДО НИХ I ПО-

СПИТАИТЕ1 
Се ваш обовязок! 

Се внратуе многнм жите! 
Се виграє теперішну війну! 

НАЙЦЇННЇЙІІІИЙ 
ПРИРОДНИЙ Л'ІК. 

СЛАВНИЙ ГОСТИННИЙ ЧАЙ . 
Недужі люди з усіх сторін жадають сей 

Чай, так яи ї в ѓ . лоручуааа сам сьвя-
щеиия-лгкар перед многим. ромами. 
Отець Молїигср лладпв гю рецсілу чу-

дового ростнпного діву веред 50 рокамп. 
Ой ш ќ пряпіс віаетс для твсачлй ро-
дап, де уж-пвалп ного сѓарі і молоді. 

ОТЦЯ МО.їШП-І'Л. анатного мсдпка, 
ШДвІДЛ.10 ЗА ЧАС ІІОІ`О ЖИТЯ 110-
11Л.Д :ЛК),000 ШЦУЖІІХ .ІЮДНП. Ніхто 
другші її АмсрвцІ немаќ такої вагоднддя 
студіованя недуг як піп. І тому ною ро-
стнннип чай, .икда.ении з чудово уздо-
роваяючях роітпн. коріащв і т. я., с най-
цінніііших в сьвітї ліком в роствп. 

СІАВННЙ ЧАН ОТЦЯ МОЯВГЕЃА 
і̀ і:рішіть цідвй Ваш організм. Сей чай 
оі'іновкть кров і приверне вяраз здоров-
ля олідому і делікати'ону лпцю. 

СВЯ ЧАН І чудовіш ліком ддл всіх 
педневозишй жо.тудпа, п газів, квасу, 
всяких -іолїв в холудку, як і проти осла-

СКП ЧАЛ врпчпнить с.ч до смачиого 
епоа.ппавл ідп, зиіцнпть еон і прочя-
гтпть тіло під веякпі пнкпдіп І ПЛЯМ. 

СЛАВННИ гостінпшп ЧАИ отця 
МП.ІІШІ.І'У .ІАГОДІГП, І ЗЛІ' 
ІЛІІІ1'. ІіІ.ІЬШКТЬ НКДУГ є поск-
РІЦІЮЮ ИІ'ІІЧІІІЮН) і їло СГАПУ. 
ІГ.ЛІПІ: о чиї ІІСП. КИШОК А 8Л-
ІЮЬПКИП: сим исцкі долкг.ишо-
( ПІ І ІШ.ШЛІ. :И 

СІАІіННН гОстншшв ЧАП отця 
Mo.iTiiiTi-v википіть діткливі І 
111 ІЧЮВІ І.ОЛІ Іо.ІОІШ. Ного кориѓти 
для цілоги оргапїаку чоловіка с так чв-
'леіші. то ні одпн кущіша ані .тевтпня 
це иосиііиі пі таваіп Вѓ і нсго. Коли Ви 
часті- р"Дішу і хочете, щоби Наша ж:іика 
і діти і-іфстллі с дойі.ім'здоровлю, то 
ПІЦЏІ ІК.ШІІШІ уп;нпатн ееіі чай два рази 
в тіііиїіп. А П-И і.інпп иску побачите ріх.-
ішию у Епдативх на лікпріп. 

Паручасмв всім е-абга, пемічпвм, 
'‚лїлш . ;.іі,-евлсням сен (̀ ЛЛВИИП РО-
ГЛИШШП ЧАП отця Моліпгера, бо вото 
1-і.ллдгшкн с нпмі'.ні для вровв, утроби, 
зділудкя. Шрис, вишок І міхура. Дбайте 

чпетотт і нравалміі. ть шіутрішппх ор-
нів ти 'глядіть па корнети, які осягмтв 
Я вигляду тіла. 
Коля вв персггудплл ся, то вяшіітв 

перед епансм горпятко горячого Росѓин-
іго чаю славного отцл Моліпгера. а сим 
упсте печветоетн хровп, вппотите о-
слЦуючого равка побачите велику во-

лекшу. Особи, котрі пють елаввяв чай 
отця Молілгсра. мало колп улягаќѓть ое-
рестуді і зяпалевю. 

ЗАМОШТЬ ПАЧКУ Д.ЇЛ СЕПЕ ІДЕ 
сьогодня. BKJUKA ПАЧіа. ВІН 1 VI' 
ЧАЮЧА ДЛЯ UUOI РОДШШ. коштўе 
$1.00 і ми юди чг.-
РЕЗ „ПАРСКЛ ПОСТ". ІІРИШЛГТЬ 10 
цеѓпів додатково ва оплату забезпечеия 
OOCBJXB. Коли хочете заплатити ва сво-

" Офісі, ТО 
ва C0.D. 

Ми ввспласхо тиед-і 
л таких посилок і ваші 

костуиерв одерхуюп.. 
к ^ їх стадо і па час. Ко-

ІП Вв самі ве замоп-
Іредаіте t 
Вашому хоромў првв-
телеви або сусідовії. 

Ввсяіаіте свої лн-

моьілхєки МЕШСІХК соч 
ЯІ МоІІІн-сг Bldar. 

14 Kaat Park Way (Я. в .) 
Pittsbttrgh, Pa . 

ПОМОЖУТЬ ВИГРАТИ ВІЙНУ. 
І ВИНАЙДІТЬ: 

1) Пвмряд. за вом.ч.ю.яетрег. а-
дна ate (ільше осіб момуть вже-
сти св' в гору а цілях оесевва-

2) Улїпшенв в иарабімах і аргамак. 
8) багивт а, врквидем де варатима-. 

ви дротів. 
4) Вездувиа еом.а. яку. OKwNrff 

(ищиа вереиосвти в е-о-ляиах 
І яка аавсігди емвямдув к#ав, 
П нвва ея. 

ПИШІТЬ во мою БЕЗПЛАТНУ 

Я ЛРОВІРЮЮ вииахедв : м , 
БЕЗПЛАТНО. 

УДІЛЯЮ ІифавиавЛ згаяд.м ая-
иахмів вві уаш в в урвді яатемто-
аім. Всо ДАРОМ. 

ПИШІТЬ СЕЙЧАС ДО: 
А. М. W І L 8 0 Я. 

патеитевий адввват 
ЗВ1 Vtfftor Blilg- П ачЬіік1ор.П.Г. 
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женщини в боротьбі за визволене 
України. 

Північ і тіишіиз..- МІСЯЦЬ 
сьвітнть ясно. Великі платќи 
снїгу'падали цілий день тяж-
ко^'поволи і'сповили в грубе 
біле гіокривало одно з найдиќ-
ших$удовиіц Східного Бески-

. д у . і, дикий карпатський про-
на.т. Сріблисте сьвітло півміся-
ця розбиваеть ся о велику до-
лину, обведену стрімкими стї-
нами гірських в'ерхів. Довгі 

і` соплї леду звисають з корчів, 
які ростуть на висоті 4.000 ме-
трів над позсмом моря. На зру-
бах скал, на задуманих смере-
ках, покриті зверха пухким 
снігом, вони пригадують нам 
величезні сталактити. 

" "ЧЃиїѓ перестав Падати. Снїж 
ні тумани, підкндувані час від 
часу наглим заворотом вітру, 
є одинокими ознаками снїго-
вици яка устала, але заповіда-
ють половиў гірську, заметіль. 
Що хвил'і п такім туман: пере-
суваеть ся похило піввидна 
тінь чоловіка, a є їх більше за 
кождим разом, коли більша 
хмара заслонить блсск місяця. 

Ті, що псредІстади ся крізь 
сьвітлисту смугу провалу о-
стаалиють по собі малощо вид-
иий шнур знаків на снїгу. Вмі-
ру зближемн ті чий до вершків 
'провалу зростає і глухий шум. 
На удоігганіи сн'жшл дорозі 
лежи'ть спокійно Ќріс. ТІНЬ чо-
довіка маліє; він лягає обере-
жно. Його .адоволенс око гля-
дить в тсмиий простір перед 
собою, рука потягає за курок.. 

Сухий тріск, стовпок огню І 
нагло страшенний гук проши-
ває сьвятИЯ СПОКІЙ гір, сп.ія-
чнх під СНІЖНИМ накривалом. 
Лінія людських т'иші починає 
колисати ся: боротьба ролио-
чала ся. Ся лшї.і вкоротцї ио-
чияае ломити ся і нагло зі стра-
ШННМ розмахом починає пада-
ти в ДОЛИНУ гірсько` похкло-

австрінськіП Поглянула емер-
ти в очи нераз на полях най-
кровавійших бнтв в історії 
сьвіта. Тричи була удекорова-
на ордером заслуги за відва-
гу і тричи одержала спсціяль-

т е відзначене в ранзї.К'олн гене-
'рал Ф... припинав їй срібну 
медаль заслуги на побоепиіцн 
під Аннабергом,. вона не мог-
ла здержати ся від зворушеня 
і малощо не вибухнула голос-
ним плачем,, к'оли прийшло` ся 
:й салютувати по вінсковому і 
відпоаідатн генералови на за-
пнти щодо геройської охоро-

. флянкового руху в атаку 
і горбки К'омарна. 
Товаришсм-жовнїром тої ге-

роінї була панна Софія Гадеч-
ко, старша від неї о 5 літ. Вона 
товаришувала з нею у Львові 
в гімназії, відтак ходили на ме-
дичний факультет в унїверсн-

. Остакпою згзДкою про 
була ліікоієчна вістка,'що 

вона зістала ранена і лежиљ у: 
резервоній шпитали у Відйн. 

Панна Галечко є щуплою! 
бльондннкою, 3 лагідним ли-j 

і потягаючими, правнль-
рнсамн. Ціла її постава 

мќово стрункою, дєл'кат-
і субтельною. Вона щой-
окіичила моднчииіі к`урс, 
і іспити і одержала дии-

лікаря в хвили, як. віі-
і війна. Коли Росіяни за-
Львів, вона була 'вже в 

рядах Українського' Легіону. 
Маќже цілий рік ділила недо-

овнїра на полях бнтв. не-
ребула иангграшнїйшу Зимо-
вў кампанію, найгіршу ` пору 
року і найгіршу зиму, їдкої 
від років не знано в Карпатах, 
а відтак була на ̀ Бескид'і і па 
Буковині. Не стратила ан: здо-

доброгО сќвіжого 

Є зворушеня з людській гру 
ди, котра домагають сявпрості 
виразу, а котрим не зізволяе 
на се маєстат їх поваі%, їх ве 
лич і блискуча могучість та 
надзвичаЛна ‚сьвітлістќ' ; 

Такі зворушеня є упоюючі. 
.Гіомллть чоловіка, котрим 

стрясають. ; . л .-и-
Пснхоза -.почута- товариско-

сти сих трох визначних мояо-
дих жешцин в отни иайстраш-
нїйших битв; v формальнім пе-
клі гранатів, "бомб Л ш'ріпне-
л:в; гроза зимових ночий зтр і " 
скучммн`морозами; иезиорда-
ва'іщ енергія у вічних Походах, 
нераз '.‚дуже довѓцх, котрих 
скорість Подвоювано; — ‚коли 
товариш-женщина t Зістал'а- pa-
нена; правдива дружба, гЛи-
боко вкорінеча в душу і сер ` 
це і розпочата в йо'чи на не : 
безпечнім постерунку, ` перед 
иеприятельськнм огнем, ' в го ; 

динї битви, коліѓ, всі три ста-
вали в обличў свого БОга, ко-
.ти позбували ся цілком свого 

в геройській боротьбі за 
трійцю ц'ілу, за Д'країнськйй 
Легіон, за рідну справу, — се 
всьо вказує на щось п'исщого, 
на призначене, 

їх трох лучнла внсіиа сила: 
Кісііет (призначені?)! 

Пешуяуе cjoro сірааяв ІВАНА ЛАД-J 
ИЮКА з села Су-руніава, пов. Сьалат.і, 

ЛТеред кількома рипами перебував в ВссттІ 
гІіірд-зиП. Хто во о пім зпав або вія саиЛ 
вводять л.с-вдю.зтедостсь.на.ал$.ху. .1 

S X E P H B X . U O N i n i , Т 
10 So. Ревѓі !$t, Albany, X. ї . 
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(Мал-иші:. фслстопї:. 

Колі 

зял`. 
І. 

ю. Залед-
; ТЇННЙ, Я-
,- ледових 

х вправах і музі 
трі виказала панна Галечк". 
незвичайні здібкости і прикис-
гн жовніра. На звідунчих посте 
рунќах сказала неоіг'нсні у-
слуги. В Січи здобула собі ре-
путапію знаменитого воїіоп-
ника і знавця.у розвідчій ак-
ції. Через короткий час служи- і 
ла при кавалерії, здобуваючи' 
рангу сержапт-майора. Одержа-
ла дві чи відзначене і ордери 
за геройство на поли битви. 

Вона то власне найбільше 
проляла сл'із на згаданій гір-
ськііі долинѓ`, памятної зимо-
воі ІЮЧИ, коли найсердечнїй-
шиіі і: топариш-женшина, ио-
неслл ц :Т очах смерть від ку-
лі ворога. Молила ся лище о 

іпоби товаришка не пере-
іла случаю, бо бути ранено-

Иедугв або надмірного розжа-! ю було з П очах сто раз гірше 
лобленя. але такі, яких не R! H I ' ! ; ^гинути по геройськії... Се 
людській сил; повздержати...'обходило і головно току, 'що 
Може бути сльози - жіночі... ПРОТИВНИЙЌ не зѓнав цардону 

Бо всі „три" члени патрулі І л л и -'"фаінського ДєГідгму, .а, 
се женщннп. Сьмілі, іюзвідчі, Г 0-1 0 В М 0 д л я жешцин . 
прогулькн вони все вііконува-! А третим з ім,ду жов^(ром-
лк з незвичайною з р у ч н о с т и : о і

ж е " щ и н о ю _ -'"1а.._ Рияа_.._ у а і і , 

і 'від`вагою, і все цїлї.неспосте 

Сьвідкамн трагедії 
осіб, стоячих на узгіі 
ви о 200 стіп від лїні 
ќі вдерли ся на рамп 
сталнктитів, сто'їть три поста-
ти і бачно обсервують перебіг 
операції. То австрійська перед-
иа сторожа, яка стараесь пере-

-ІІіертіІ ся через стійку козаків. 
Один з трійці каѓло щез. 

Два оставші почали дуже о-
бережно погувати ся наперед, 
неспостережені сторожню про-
тивника. Хто був би оодаре-
иий кадакмською силою про-
глянутн крізь темноту НЯ ВІД-
далене, той міг би скоро поба-
чити, як грубі сльози спадали 
по лици тих двох гепоїв, зЛя-і ' 
зуровими очами... Сльо-" 

режені і побідні вертали во-1 
ни до табору. Легко про се іти-
шеть ся: заледви кілька слів, 
але вчинок в дїйсНости бувве-і 
лнкий, трагічний, ризнмовннй,' 
страшний... 

Сльози мают$ в очах обі 
женщитни-жовнїри. Героїн: ма-
ють сповнити обовязок: мають 
зложити рапорт про геройсь-

: кий скін кадета Олега Степа-
нова. знаного в часї мнра під 
іменем панни Олеі-н Степанів-
ної, студентки фільософії на 

; львівськім університеті."І 
Близші йодробицї про неї̀ . 

j поміщені у віденських часопи-
сях, кажуть, що вона була доч-
кою українського сьвяшенп-

- ќа, що молодість провела без 
., }кўрби в родиннім домі на прн-
' ходстві. Дуже любила гімна-

. стику і спорти.Була Ўќраѓнкою. 
; її родина походить із східної 

Гаяичийн. На університеті від-
' значила ся тим, що відразу за-
- няла визначте становище в 
: орґанїзованю стрільців, котрі 

--у відповідній порі мали завда-
ти таарг який освободив би 

"^Ь%ШПІў^іл наїзника. 
Справи так зложили ся, що 

Б СтенІиІВНа станула по стороні 

'VAapep eel праці йт- ^иЯ-tv хплміо 
1 BoUwieBaniiil `про Q-etrr С-еш,ніїпу 

(ирв в і і .ц- вона ш а в ш а св Одег Степа-
ніа), бо воиа — як іцомо — UP сќовала 
аа л о а бри, але від ВЧмоховом дієтах 
ся до.роріііпкого ‚BOJOO-. — Ред. 

Вона носила коротко підтяте 
-волосе, убирала ея як мущн 

в повсденю подобал'а на 
щину. Підчас кровавих битв 

о гору Маківку впала відважно 
В формальне пекло найстраш-
нїйшого крісового і машино-
вого огню, добила ся до міс-

дс була уставлена скора-
стрільпа гарм'ата Максіма, яка 
с'іяла знищене і смерть, і роз-
почала кидати ручні гранати 
зі звкшюстию, сііравностню і 
зимяокровностию. котра зди-
вувала ^найвідважн:йших жов-
нїрів обох сторін і спричинила 
се, що битва на, хвилю уста-

Под-івляли її 'як австрійські 
так і російські жовн'іри.; 

Обі сторони днвилн ся зна-
пруженєм на се, як героїня ки-
дала гранати аж до останного; 
З якою справностию вицофа-
ла ся з дійсного огню; як сїя-
ла знищене; як цілі громади 
жовнірів падали там, 'де вона 
кинула гранати. Завдяки-її ак-
ці: вратувало ся майже ц'іле 
австрійське крило. Як Жеоќ от 
же обі сторони не мали.подив-
ляти таку жешцИну? 

Командант атакуючого від-
ділу зложив поцілунок на її чо'-

" у німій вдячности за герой-
ськ'ий вчинок. Що відтоді од-
нак стало ся з тою женщиною 
по тім случаю — остаеть ся 
доси невнясиеною Тайною. ; 

. Отеє три сучасні -мушкет`е-
ри! 

THE NEW RIVER COMPANY - — 
ОііЄр-e 15 копапіиміі Bj--o--n-- Пю Рівер, 6іл-,вгіеп h ятгх ів -
"Лі-тк ѓя при двох -орогаі зѓлТая--в-, п і дяють" добрг доЛвву 

ч возів мадевмая і роботу ва. кождиД довь,- ДоОрі лкощ' п--кжв 
I }, я. Тут в а и вродах меткал.ві доян для робгіщ_ів в і wnrt , 
^ І С , Ї Г І І Я Ї Ї . А Т П - . Й ! ? Й ; Т М " і и в ї ,M,4^T"^ Я^ЄІ.-я""ар" з-уоЄдв#т. 
-U $100.00 до Єіг$.ОО иа квжда' ї м тицці MosC діегаті m ро-
боту ВІЛЌЛІ маівойв. Гоіоев-вп, можуп пас добрі г^'гппгк.. . 
Кадя ва евд аапіквіц-ііі вінвіп. або ro-ocjxi ся г.В-Шіі мов) до -

iteO.F.AANDERSON, McDONAL0, W. Vk? I 
.--. '- '- ! 

їїшгік^їШШЌш 

прокинулось приспане 
жнте і загули вільні голоси 
ВІЛЬНОЮ H.'.jv-іду, Я ЙШОВ'СНЇГО 
ВНМ НО.іСМ і сь'міяв с'я до хо 
лодного зимового сонця;: 

- - Сьпіти, мн.те моє, Ч#вітн 
недосяжне!.. Твоє проміне^ско 
ро весну утворить Ясну; а:на-
іие серце, ііапОВНене любођю 
до всесьвіт`а,'утворить' сьаяГо 
всенародної згоди і радрсти... 
Сьвіти соице^, хоч т'и'Аци й не 
грієш. .:--.' .-'-- -

Иа зустріч, ннколи прнаДали 
ся зем.іяки.`Ргінли 3 .такими-ас-
селимн лицями, наче всі коро-
лями стали. Всьміхаючіѓсь ви-
тають ся: ' 

- Zlo6p6ro зДоровля, това-
ришу! З волею ва'с! 

Всьміхаючнеь відповідаю: 
- Дякуй, взаімно. Куди?... 

На мітінг.?... 
Так, товаришу, милий, на 

мітінг спішу ся, - - в ідпов ідає 
товариш н'а'ходу', -

Шумить, гуде'; клекоЧе - мо-
гутніім клекотом, нова нечуваг 
щ доси пісня: „ОтречемсЯ оть 
стараго міра"... Червоні праПо-

н мають скрізь; а'написи яки-
R гаслами згучать!... і серце 

вибиває в такт згуків величної 
ліснїг „Сьвітн сонце!... Сьвіти 
миле"!... 

Про те, що настануть буден-
і дні, не хотілб ся думати. 
Орг'анізували ся; заснували 

олќові комітети; все іитернз-
ціонзлїсти та соціялї'ст`н прой-
щ.ти..: Порядкуватў стали. Зем-
ЛЯкіг`-товарИи'м."лі?л-''̀ Вт сбЬ`Ь-ѓр-

місевь'кпх` - іртерйацісїналїет(в. 
Відозву, до нарфдів КвррпіСчн-
тдии і, чйтаю^чІітіаДї^і{.'Щц`єко-
ро мир буде- Деякі з товари-

так і зажурили ся, ихЬ зяв-
лять ся до дому не прибрані як 
слід. Брак грошей, а де їх взн-

Спогададіі за „кашні" гро-
вммть j - у.тьтимат коміте-
„Негаймо'^цоби були всі 

гроші повериеиі нам, за ту ка-
шу, якої не їли в часи гансб-
ного вГІканя з піль Польщі"... 
Комітети до начальства, а на-
чальствб до фондів і..; cnfvaea 
на сім` скінчила ся, мовляв: „все, 
уж`ь. заложе'но и перезало-
жено", - Ні'чого Нема. Дехто 
з товариш'ів з більше горячим 
темпераментом, пїйшов Haeitb 
Німцям поскаржитись На таку 
несправедливість,. але... ііїмцї 
нриймаля, хорівкою частували, 
про настрій вїйскової Г(т6мади 
розпитували, а"справи „ка`ш'но-
і" ие пблагОднлн... Почав ся.по,-
чаток довгих буднів. Важко, за-
стогнало небо весняним- сто-
ном. заметушило ся все навќо-
ло і ̀ родила 'ся весна з'квітка-
ми, красою, піснями і сонцем. 
Сьвітило і гріло сонцег`алс. на 
серце лях.ти важким тягаром 
буденні дпї боротьби і`безна-
дїйностн. Кашні революціонери 
і рратальні товариш'і помале-
сеньку засіли ќ комітети ї гро-
мили „буржуаз)".. Були.згада-
ні старі прадідівські, ггнхн; о'фі-
циріві судили їх то`вариші каш-
ні суворо; як МОЃЛИ ТІЛЬКИ су-
диФи друѓг; Нїмцї.; Не- сд`ало ' 
„буржуази", це .стало.-сьвідо-
мих протикашникійу не- стало 
НІЧОРО... .А^те.тЧдутв'алті змага-
ня, хто ‚^toxofl'V а х'то і.кдцап`'. 
І ось пбмалу забуло ся все, Май-
жс, навіть відозва до: народів 
Бвропи,, V. .закипїлй з'магзня 
скрізь і всюди . - . . . . . . 

І Знав явдізЧлго.такого-',,ІйТеіі. 
націоналіста" і коиітбтчнка. В 
cWft адс вій.сВарнв.ся Ax'oviw-
трм за .‚,нс^б.аі'иішкть?!^.;)каш-
Нрх! ІНте^саХ'' - і ̀  гро.?ив ея пе` 

H,V б р з т а т М ^ с я д ^ і Щ Ж $ І а ф 
мувшись иянимг пе ба`жав` -да 

вати ніяких пояснень, признр-
Лнао відповідаючи одіто: „ З г ь , 
аь і і ' в^в буржуазн'М... Потім 
громада-и комітет його обібра- і 
ла. ч 

Отут-то щіі і показав Право 
своє і товариськѓу приязнь до 
любииеяїв, розвак В поиеш-
каию комітету денїь і ніч ішли 
горячі суперечки і дебати а 
приводу^. 21 та „гарби". Сим-
пат і ід 'о комітету збільшува-
лнсь, а комітет набирав своєї 
авторітстностп, позаяк мав у 
своїм складі такого сьвідомо 
ѓо товариша. 
- Товариш Набрав ся сили не-
абиякої, а сьміливости чортя-
чоі. Відчував себе господарем 
ito.tKy.-ATC тутчТО;Він і нарвав 
ся. В подку був іі(е Л,ўкраїн-' 
ський комітет. Ото з ним він і 
задумав позмагатн ся нацько-
вуаанєм своїх товаришів еди-
нокровннх на „хахлрв". 

. Відций, для сьміливости, ле-
ред полковим мітінгом, ВИПИВ 
три ф-іяшочки тройного .одеко-
льбну (кольонської ВОДИ) І тут-
то йо'му сьвіт став як банька... 
їхав конем білим, гордо виста-
вивши груди вперед і... так у-
гіцв сторч головою вниз. Упав 
як камінь край дороги і рачку 
ючн' ц рів, голосно заявля'в: 
„Сйвершенно нуда! Сказано 
йм`ь.'что руки прочь, хахландія 
нссчастиаяі... Мьі сще пока-
жем"Ь Кузькину м'ать!... Совер-
шенно нуда!... нуда!... нуда!"... 

Чужі - люди-(хахли таки`) зми-
лосерднли ся над своїм пол`і 
тичним ворогом. Знайшли десь 
вязку гнилої соломи і під голо 
^ув'ідмостнли, ‚дцоб не залляв 
ѓя'', і так лежав сей славний 
^інТернаціоналїст" серед поли 
забутий-всїмн, покинений, і нї-
Кому непотрібний. Дві .великі 
приблудні собаки прийшли і ц'і-
каво зазирнули - - „хто спочи-
Зііќ".?. : 

Періхідіп люди зупиняли ся, 
дішяли с'я. і спльов'уючи йшли 
далі. , L ' 

Товариш сей працює іі доси, 
а з ним і асі присію сущі його, 
.у'країнцям збирають ся показа-
ТИ„кузЬкнну мать", а самі бла-
жеиству'ють за „тронним" і спе-
рсчаю,тЬ ся над ‚двайцять о-
дно'....^,.-. 

Минули сьвятні дні надій і 
радостй. Стоять`сїрі, нудні бу-
де;нці днї змагань і боротьби... 

Стрінувши ся з одним зна-
йомим Лотишем, я почув від 
нього но^ину: „Віда, нас зби-
рают^.'. ся розформувати і- яко 
боєвня, матеріял розсипати ііо 
всім величезнім фронті"... 

- - Заспокійте ся, товаришу, 
скдзав я, — не такий страш-

ннй чорт, як його малюють... 
Алеж вони повстають про-

ти насітїа кождім кроЦЇ. Пр`о-
сто незрозуміло навіть, через 
що властнбо? Нераз думаеть 

Чи не няні вони часом? 
—- Пяні, товаришу... традн-

цгйним ііатріотизмом і трой-
ірні; одеќодьоном, але, хибаж 
^(і"та'Кі стра'шні річи? -U ска-. 
зав"#'Лому.` #-
: фін Ьѓѓхтв , подумав трохи і 
`казав `одно слово: „революціо-

нери .__.'. 
‚'‚СовЄршенно нуда" — при-

гадаїз я слова ггяного товарн-
а і революціонера. 
Так воно було, є, але так да-

лї бути не може, бо ннакше нас 
жде тьма і пустка, позаяк сон-
це сховаєть ся від нас, засоро-
мившись таких „револЮціонЄ-
рів". ' 

К. Лавринович. 
(.Рптсм.пѓі „Уграіпсивй Годос"). 

Цмвуиую свого брвтв МИХАЙЛА РИ-
6АКА а сода С^модгсківпі, BOB. Гусяти. 
Пгосигвав в Втясо-ет 1 tax оаивдв ся.; 
опісдя ввііяв. %`ю (а о аім звав або вія 
сан, вволять rijiooB-ect. На #Дресу: " ' 
. м і ELUS.nrBAX 
ЙВСЦрреПАвен UetroUvMich. 

‚Пошукую свого 7авакомого ПЕТРА і 
СКРИПКА .7 tfja Ссмпков-цц пов. І`оро-
двавв. Нослідішмв часами uopeO-вав в 
Ддемѓйкв, Л. Аі.. 1L П., в тепер мів лере-
бтввтв а стеМ Пю Джврая. Хто бн о аім 

- --jtoa — анап або вія с 
.1-3 

П А Ї П Т HCMESITSKT, 
101 Евкі Broadway. Хен York, У. Т . 

Пошуку- МИХАЙЛА ЗАМОРОКУ _, 
Збаража, І`влвчвва. -Мас псреСуватп в 
Встдсгсм, На, Хто ѓв про псго ввав або 

ам, прошу повідомвтв меае па адрс-

28 АКРОВА ФАРМА НА 
ПРОДАЖ. 

Земля ур'ожайна, з того. 16 аг.ріа до о-
рана а 12 акрів вїся. иімь. корова, яііа-
на. л%оха иа поросна. З (санний до годо-
ваия, 400 оую-Та иу-уруая` ї иач--ааія, 
oifс 50 оуш-., -шсииці вару буш.і.. 2 во-
іи, бога, 2 гариеси, кішниці на иуиурузу, 
75 вўрай, домашні знаряди, цілий інвен-
гар як а хатї так і до господарства. По 
бхизші поясненя прошу го.-осктксь усѓно 
або яястовмо до: '2-і 

О, nri)VlK,.SBrt insT i lIe , X. J . 

V ХЛОП ЯК ДУБ.. 
Здоровий, міцний і веселий 

чоловік є „хлоп як дуб", як ка-
же народна пОсловиця. Але ко-
лй з' одної або другої прнчи-
ни такий чоловік зачне терпі-
ти на Нестравність, здоровле і 
сила Лото Опускають і з гнівом 
і сам скаже, `що був, `але не є 
„хлоп як дуб!'. В многих слу-
чаях ж.алудок може` бути н'а-
правлениіі, здоровле, наверне-
не, а сила ліагороджена через 
Уживане Лїчничого Гіркого Ви-
йа, котре Michael BOsak Co., 
Scrantoni I'a., продає такп`оо-
диноким. як днтикам і .салюн-
ніікам. Спробуйте сего лїку і 
поручайте Його і-другим; земія-
кам,, котрі терплять лй -жолуд,-
койі недуги. 

ДРІВНІ 0Г0У10ШЕНЯ, 
ІІвиежв з осрквоХІ вд' ГоЬґек, Я. 'Да%.. 

ato-liu ‚'аиі.г.шгги вераовпі, длятото лро-
сііть ся тії пародії, котрі ќвить д̀о- віхпро-
деві і?ва--гдіа, С-ўжебшік і- Трсбдіяі.. 
іцвівсисо.'в вадаяя, хотяЄ і ужававі, зго-
лос'-тпгь на ионпзше подавў адресуй 1-31, 

. - Н Ї Т . НАНАЬ H K T ^ J V K , т 

Вч№ 7-V . . -ЛогЬаві , К. .Dak. 

. ПАѓОХ.Я (СВ. КОНСТАИТИНА в Міп-
^аїо і іс ; !4Uro„ поиувто дяяоуч-тедди ко-
трвв.зввялв упрВвл-тя дороіг і -ігр-іѓотов-
iwtitii пр#дставдспя. Поі`адт ложе обій-
rt)te сід J5. сівв- ОДЙ p. і іо Гі-л.пві'іц-
' ірлайіі діроюў долосагк ca^C j - luru, -

„лі$ќ.ѓќа'`"" 
710 ГчІтегя.О А' 

HlnarapoHr 

MJtrejv 

МАРІЯ НШИК, родом а Г.ушкович, пов. 
ГІнмнажлц внїіпда до Злучених Деркав 
а ІП13 році до Гііата Мтанла. Мас lfcpc-
буватп в окодвші Фияіпдьф.Т. Хто On с 
піп звав або іона сама, в дуже, апшіли 
справі зводить згоаоевтось во адресу: 3-1 

O S y P L O H Y X . V a йтоЬо-а, 
S3 (irnnd HU JBЃM-У (` іђ , К. J, 

Пошукую гоого швагра МИХАЙЛА РІ-
ЗУНА л ссда Замісти,- пов. ВашківцІ, J'.y. 
ковупа. Перед 2 ровами перебував в Світ, 
Х-даго. Хто бп о иїм звав або вів сам. 

(.КОНІІК ІЛ KKSKV. 
1612—8th Атеч W. City, 

Талгоитег, В. І'- Canada. 

Пошукую свого брата ІВАНА МОИИЧА 
з села ДоОрівдавв, пов. Заліпию.. Хто бп 
о нїн niuin або він сам, зводить згодосп-
тпсь иа адресу: 3-5 

HAHKV MOXYCH, 
Edmont і'атдр, - MeUtrand, Mich. 

Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

а ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТІО, 
ЯНІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛУКАРА СПЕЦІЯЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, Д Е П МОЖНА Н А И Т а , 
. І авутаіта аравоат дараѓм де до#рато ідароам. 

Dr. ALDEN 
PITTSBC86H, РА. 

оглядини НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУЙАТИ НІЧОГ`О, іавя ц 
і tar . опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ віди-вють Ваш ПРАВДИВИЙ І 

Довгі aha практики. ІІаіновіАщі успівдаі нотодя, мед--ві і аѓвхіра-яі 
апарат. Повомодпс уаВдяхм. Все тух яя яаідішпе дхя ясдужх- -ЯД-І. 

Соткп мущпн і желщвя уввкнудо операпіі.ввр-ез восвішво а к г - о о м и 
ваіповііігаиі вау-вах veroju 

Коди Вя ве моѓди яабтя доса пільги у'ВаМах твр-іяях І чувтвел, ава` 
віреиі, то пѓолисіть ся до МЕНЕ І ясрввоиаято ся ax} усаіга иожяа осят-
вутв для Вашого адоровдя, прв прпдіівешо п'айяовііягя- метод у діяаяда. 

ч и ВИ Т Е Р П И Т Е 
ва опаблеяа нервів, болі в кряжа-, втрату пакятв, бата серпа, cialRer-" непі . 
вярок, задумпввістц пригпоСлепв, болі голова, дрощі, 
члеиів т`іла; Солякв, скірпі вявяди, катар, пече Вас іорло, болі жолуд-а LvM 
в вража-, болі горла, горячќу, ватр , рввматячві болі, .^вшдг` Сі ж і 'другі-И 

рло, бол{ 

вел}̀ гл с першою птюавою яса може вавеств шкоду Ввшоху адороалдо. 
Л лічвв мущвв і лаиоп через довгі роќя. Ваші відвідяяя упавяять Вас ' 

про мої сиосіГліоств і ВДОЇОІ-Ц. Вас, бо я поможу Ваді в скорім час і Ял_^ 
лічу сам прпчппу недуги а II с-цштомж уступають скоро. Памятаіте, mo 'N 
порада с ЗОВСІДІ безплагпл. — Прнходіть до хево сеічас, воля шукаѓѓв по-^^-

мочв лікарської. Зіюлікаяв в аебеаасчпь. _ 77-83—і 

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 LilWty А-в. , РіІглЬигуЬ, PmJJ 

Пошукую свого краяна ВАСИЛЯ UIE-
РЕМЕТИ, з Сілім Ьолзкого, пов. Сокаль, і 
Галичина, котрий впідав серед 3-ма міся-Ц 
аямя з дітроігт. ЇІіш. Хуо Сп о він зняв ' 
16о піп сам, UCH.II зголосвть ся ва ад-

І'ЕТЕВ МАІК, 
`а Всѓѓів Атєч nemtrumck, Mich. 

Пошуную ТЕОДОРА БЕРЕЗОВИЦКО-
ГО, родом а села Гнпівчвв молі, пов. 36а-

.-., Гал. Пер-д двома роквмп псреиувап 
Гудсон, II. 11. Хто Ся о ній звав або ьіп 

сам, зсоліть зголосптпсі на адресу: `І 
њ киснкл, 

211 Тіікіігапп HU AHentown, Pa. 

А . Т. Б І Л І Н С Ь К И И . 
Продаємо реадьиоств, асепурусмо, пола-
годхувм'о потаріпльиі справа, відкупусмо 
залсглі радўіша, перепроввдхусмо L^aani 
докумснтп. Говорвмо ио украівськіі, ро-
ciKcLkn,' подаліѓ,' -еловѓпкп, u t tbuA НІ-
МСЩ.КВ і ітіпійсі.ь-. Адреса помсшваня: 
1111 Hrauch Атеч ойіге: 313 Scho-
Held B i d e C levflaiid .O . 14D.-cC 

І Доктор Васерман, 
виймемо 2 ІЛЮ-
CTP0BAH1 ЌА-

ТАЛЬОГИ ріжнкх рІчиЯ: аќ: 
годинників, лаищушків, пер-
стенів, муав-ивх Іиструіми-
тГв, -акордів, Оритоа, све-
трів, шапок, капелюхів і 
многя других всяких річий. 
Т а к о ж посідаємо великий 

склад всиких книжок, вќ: бібло, Каќки, 
казки, коляди І календар! воснні. Пишіть 
сеичас на адресу: —(0 

АдТЕВІСАХ SALES CO , 
l t t l l ' . Huron S t . D e p t U., 

ГШСАГ.О .Ти-

ЯКИй ЛГЧИТЬ У- І 
СПІШНО ХОРОБИ і 
жолудка, ЯЕГ-

ких, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСЇ НЕДУГИ І 
ЌРОВИ і СКІРНІ вилтчить^ в як НАЙКОРОТШІМ част 
ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ, РОБОТИ. , 

Ямо офіс мавиаву машинерію да бадани І лічена иедутв. Він та- , 
важ уживав Х.КАТ машини яка а необхідна для лікаря. П а р т візита 
а у него за дарма таму, щоби пвракоиати ся чв можна вилічити щш ні, ^ 
возаии иевилічимоі вадўѓа він иа бересь лічити. 108— І 

1335 ARCH .STREET, r 

PHILADELPHIA, PA. ( 
Офісові години від 9. вавЬ'Д. 8 . вадиў, В неділі від І Д рано до 2. вав. С 

_ ГоаосІть са особисто, бо иочтою на дЬу. Можете говорити ио украінеьки. А 

M M H I N O M I H N I I N N I I 

і 
НОВІ ОБРАЗЦї "ті 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН і 

лоров-лгі відповід- п 
ио до npBiroxB. Ви- U 
еяіавеа в аввчаі. " 
вві, вамхвевях па-

п. нврквмя, грішмв 
аоо мові-ордерож. 

0TTE.V8 РХВ. CO, 
i f M l W. ItCfh ЃИ- Ўотѓ Тог- , 5.Y. П 

ІЂЇТТСТЕ HRJ BUKKI-S МКШСАТ, 1X8' 
107 Е. ASth Srrort, Xew Тоѓќ , ЇГ. ї . 

Межи 1st Ато. t Arts A. v 
їчить с.воімп лі-
імп мущіш,.г:лл-
яп і дітвй. ЛТ-

чить услішяо не-
дуги жолудка, лет-

- , аярок і дру-
в-утрішві аеду-
Лічить з вели 

вам успіхом па-
дачќу, оевматпзж. 
рЛя; `авіеаі і всі 
свіраі,вя-ядя. ДІ, 
кяр сам говорять 
по українськії. 0-

аѓс .г-ворі;ітїІ від П. рапо. д'о `в. вечероа.. 
яя тяаож. в явлТлІ і с%явта: Хто'аа мовќѓ; 
гпшГхатя нехай ппш` ̀  

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУНУ НАРОД 
НА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В V. дтях 
РЙ НЕ х о д и ТНИЦЮ, 

ТА НА ВЕЧЕРНИЦЇ 
Ся имижка мздае си вповні для аматор-
ськнх театральних вистав. До відограня 
пптрібно аеег. в кенщим і 7 мущин. — 
Ціна аа ярацірмВи ЗО ЦИТ.І.М. 15 .ява-

Іѓ. 

. . 0 А", 
83 Grand.St., Jersey City, N, j 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 
НЕДУЖІ МУІДИНИ 

І ЖЕНЩИНИ ' 

, шя сьогодня без иїяної аааати. Мав 
порада І спостережена иа (ўдуть кошту-

вати Вас нічого. Цілковита фізична ек-
замінація ври прииіианю Х-Вяу аяарату 
відмрис Ваш дійсний стам І слабість. 

Я лічив мущии і жінок через довгі рони. Одна візита уаевнить Вас 
про мої спосібностн і вдоволить Вас, бо я даю результат в скорім часі. 
Я лічу саму причину стану недуга а овяви сеќчас зникають. 

Сотий мущии І женщин уникнуло операцій через поспішне вримІие-
ис найиоаійших научних метод. 

Коли Ви ио могли найти доса` пільги у Ваших терпінах І чуєтесь 
зневірені, то зголосіть ся до МЕНЕ 1 переконайте 'СЯ які добрі успіхи 
можна-осягнута для Вашого здоровая, при оримінсню иайноаійших мв-
тод у л?чеил. 
Не пробуйте всяких способів. Не тратьте Часу А грош и й. 

Прийдіть ще ииУІ. Я радо розмов.ію ся з Вами. Я маю деякі з иай-
ноаійшнх електричних аааратів І Х-1іяу машини иа лічене хронічних, 

б Г в о г о ^ р и № 

K t e DR. LEWIS jgjfA 
J N e w Yprk 2. nono.i. 

для МУЩИИ 1 
і ЖЕНЩИН. 1 

Doctor WASSERMAN, 

J M J m r I E У.КРЛІНСЬМІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАИЄ ВЕДЕ ДО , Т"-. .АЛР 0Аьвітя - СЕ СИЛА. - пишіть ПО ЦІННИК КНИЖОК 
, 83 ГРЕНД СТ, ДЖЕРЗИ СПИ, Н. ДЖ. 

Знамените предлОженє. 
Доктор Слок, ввіспаі Х-РеІ емпіяліст пору-ао свог лікарську у-

елуту кожльі педужіі адодапі, і а т с тому, щобя всі; ті. котрі буї- а Ю й 
Сезусиішао і ввдаля, богато грошві ва дрўѓил дТкарів без осягвевл у--
сяі-у, моца покорлстуватпсь сам зиамеввтим вредложеввм. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА Б Е З У С П І Ш Н Е 
. ' ЯІЧЕНЄ. . ` і ` 

`, В коїм Офісі валодя-ь са ясі 
копечш` кодгріц, лаѓкові првіадя 
для докладвого розсліду і діченя 
всіх застарілях недуг. Моїм ааа-
дапсм в -Іч-тв кожду ведутау лю-
дяяу, а одаа візвта у-еваять Вав 
Об сім. Не -аіть аж Ваш лікар 
покипв Вас J щвтіе Вас до кеяе, 
а вголік}гтіі са caaL 

СПЕЦІЯЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕНС. 
, Я хочу, noGa Вавідячкяияоа 
до мене я довірсм; а ючу, цобя 
Вя відвідадв ' мене і розкааагя 
свої к-оиотя і свої! власніі jro-
- . . ПамяГаііте, по я не а зввчаі-

t ведуѓ яа Ваша, ае-уга яку дру. 1 поќвеўла л1т.па. Чнж 
IB XODI 1 ЧВМ Тя -ямпг. a R i a . м_..—.А . . . . . . # , . _ ... 7Т": . 

і ддквреш, але 

Яіа^^в^І^а_^Ж тяявивов`в ваші ї д ^ а Г и ^ Ш а ш е ' а "̀П лвзбля). Я р 
би так робвтп, як . другі .^дви п . Яожу. Я па -ачу ш П џ и і м с Г м а 

лічекя в прлеііітя, бев -лдшц болів.; він ВІХІШТЬ ея віх B e h ' n . ^ i ? 

дпуг-ь . Коли Вя вголосвтась, to а ааімувь 8 а й " і " 
ба валіч-та Вас в жож-и-й о - а ^ . , і - - Л 7 " . ^ Я 
ве прв покочв Х-Реі, в; докла-иа г 'тгТЇрІ' 

-ас, Ва будете вауше-Г првита иізпіаше, то чоагж Ь М ^ а д ? "Я--
ПОРАДА І ПРЙНЯТЄ ДАРОМ. Щ - І 

г..-га - PROF, DOCTOR S l O A M 3 , S r v І 
В а ш о - ш м . . . SPECUT . IST , , ч Ж м Г ђ ! І 

4вв шги.'Атиг№ П П І г Љ о і ь г Г І 
`Ро-яю trpnm: Щома від iVoI рано до W a a - w . , . . ‚ j S ^ . a i t t l 

- Радо до.а-оііао-удве.^ ^ Щ 8 , W 1 



- Др. ІВАН CM IT 
ЛІКАР І 

ДОКОВУЄ НАЙТЯЖШ1 ОЛЕРАЦІТ МУ-
ЩИН. ЖЕНШИН І дітий. спєціяль-
но ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), ли 
ЧИЃЙ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм, НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ, сліпу 
КИШКУ, ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ жили, 
ніс. ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. єсли хто НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАЛИ-
ШІТЬ лист І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА В ІД . 

ПОВІДЬ. І$Ц— 

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
327 E. Klh Strr-t ,- XVw ї о г к , N . Y. 
Годин, урядові: 12—2 . M o t . І І І Д Є—В 
печер, а в м.д.л і і сьвята . і д 10-ві рано 

де 2-вї "еао-удии. 
Телефон: S l u y v t - u o t ; ' М 9 3 """ 

ІШЕРМІІ 

МОЧОВІ 
відходи 

регулює 
В 2 ) Г О Д И Н А Х 

Кожда аачка ( ( С ^ 
иаавсь J ` О ' 

Уминайте підробів 

НЕДУГИ М У Ш И Н 

. І і і тсбург , . . . . , , , . . ЃО. 

му аіддас дак ўслуга недужих. 
DOCTOR LORENZ, 

I I н.іаерх, фронт. ' ( ; - 8 0 ` 
Г. І І Г е п п V v e , l M I U b n r v h . Т 'а . 
Урядові г .диии : Щадна а ід 9 . рамо 
до 8 . веч. В пятииці від 9 . рано до 

8 веч Н и.дїдї аід 10 . до 2 . 

(Ковеаь). -
Ще яснїйшевйступить потре-

ба автономії для України, коли 
розглянути гаразд, що ррсій-
ськнй у'ряд робив і тепер ро-
бнть для розритќу народного 
хазяйства нашого краю. Для 
того, щоб задовольняти всї по-
треби теперішногЬ громадян-
ства, кожда держава, як відомо, 
накладає на свою людність, вся-
кі податки, та вологи. Зібрані з 
народу гроші урядова вдасть 
роздїдюе між окремі краї дер-
жави, витрачуе на потреби 

V :Щ О Ь 1 Г 

нужди їх людности. Звичайно, І ська 'політика російського пна-
найкрасшиіі поді`ї' грошНй був І внтельетва не тільки не допо-
би тоді, коли би кождий краіііМогала я к х д ї д розвиткови на-
мав від Держави стільки; сќіль- ! ` ' ' 
ќїї він дає в казну. А'леж стара 
російська власть мало не поло-
вііну всього того, т о збирало 
сѓі з нашої України в держав-
ну казну, витрачала не нѓѓ по-
треби нашого народу і не І на-
щіМ краю. З року на рік уплн-
валчі народні гроші з України 
в, Московщину, найбільше до 
те'перішного Петрограду та 
Москви, допомагаючи розвнт-
кови хазяйства в московських 
губерніях. Ось йідомости прр 
се, які державні доходи мало 
правительство' а України і які 
воно зробило в ній утрати за 
час від, 1868 до `І 891 року: 

ЗВІСНИЙ 

DR. GREY 
СПЕШЯЛЇСТ. 

ЙОГО ОФІС ІСЃНУЄ п о -
ІІАДЗОЛГП. 

117 Е. 17th St., New York Oty, 
б ш и о Union Squ.re. 

Коли терпите на нирки 
або міхур, оо.тї ќрижий, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабостн носа, гор-
ла І жолудка, серця, за-
пір, пропўќлину, геморої-
ди, ф і с т у л у, ревматизм, 
невральгію або яку иншу 
недугу, ідіть до добре зві-
сного і давно основаного 
офісу д-ра ґрея. Коли лї-
кар, котрий лїчнв Вас ще 
не вилічив Вас, прийдіть 
до мене безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ 
ЛУКИ $1.00. 

За професійну обслугу 
числить низькі цїни. 

ПО ДВАИЦЯТЬ І ПЯТЬ ЦЕН-
ТІВ'ТИЖНЕВО І МАЛАВПЛЛ-

ТЛ ВІД ПАРЦЕЛЬ 

чіодарстМ и ѓгоЃт НЮ 
Д.кірап їй г..рсд-irno "Іпа. відпо-иш 
і-і- ..горл;, пмці. г.М". та-пік т'.шпри для 
ГОДІВЛІ НЧІЛ і ті годіплі. .Vapor. Та-
ьож і; НІ т.одіи. кілька норѓія лісп. 

Колі-іц.-і.ілчтч вже мчяч л хоії-п-
і'.игьте 'Й .1-jMillinn, ТО ПроСИМа 0ІІП--ТП 

пам свою м Ь і ф 152,3 ІДО 
ESTATE, Поош ЗОЌ, 

:. в.`скіт..-.. НІ., Sew York, Я. X . 
J i ? ' Нляч .'.ЃДОБИ дешева- домів від 

Іію і.іл_ьо"Ссать домрів. 
f . — : 

Зібрано. 
Від 1868 до 1881 р. - 1.305,291.000 карбованців 
Від 1882 до 1891 р. — 1-408,062.000 -„ 

Разом від 1868 до 1891 р. .— 2.7`Щ$Щ(ГГ" „ 
Витрачене, 

Від 1868 до 1881 р. — 864,386.000 карбованців 
Від 1882 до 1891 р. — 737,780.000 

Разом від 1868 до 189І р. ^"1.602ТббГООО 
Не вернуло ся. " , 

Від 1868 до 1881 р. — 440,905.000 карбованців 
Від 1882 до 1891 р. — 670,282.000 - '„ 

Разом""вТд 1868 до 1891 р. - 1.И1,187.000 
Теж саме бачимо і в иізнїйшшї час від 1898 до І906 року: 

Зібрано. 
Від 1898 до 1906 р- — 3.595,900.000 карбованців 

Витрачено. 
Від 1898 до 1906 р. — 1.881,400.000 карбованців 

Не вернуло ся. . 
Від 1898 до 1906 р. — 1.714,500.000 карбованцїи 

Як видно з сих відомостнй, складали 35.3% державних до-
ходів. А за' час від 1898 до 1906 
pp. найгірше становише займа-
ла К'иївщина, џ котрій правц-
тельство вЌтрачало тільки 
46.7% державних доходів, та 
Херсонщина, де державні втра-

мало н? Половина всіх тих гро 
ший, які збирали ся з України, 
не повертались до неї. Але се 
відомості! загальні, тобто тор-
кають ся всеї України. 

КоЛйж розглянути державні, -
доходи і втрати, зроблені по о-1 ти складали 4 J . 5 % державних 
кремих гуСернїях України, то'Доходів' ') , 
побачимо', т о становище деко- Зате в деяких упрнвілїо-
трн.ч наших губерній було ще ваннх частинах держави, як от 
ітрше. ніж цілого краю нашо-; петроградська та московська 
ги. Так, наприклад, з окремих губернії, збирало ся далеко 
губерній за час від 1868 до 1891 м'еньше, ніж витрачалось. Так, 
pp. найневигіднійше місце на- наприклад, за тіж самі роки, 
лежало Катеринославіцинї, в від 1868 до 1891 і від 1898 до 
котрії`, було витрачен'о тільки j 1906, державні доходи і втрати 
36.3% державних доходів з неї, j в'обох столичних губерніях бў 
та Поділю, де державні втрати-лн такі: 

Зібрано. 
Від 1868 до 1891 р. - 5.:іЧЮ,900.000 карбованців 
Від 1898 до 1906 р. — 2.827,600.000 

Витрачено. 
Від 1868 до 1891 р " - 8.905,900.000 карбованцїи 
Від 1898 до 1906 р. — 4.234,900.000 

Не достало у них своїх: доходів. 
Від 1868 до 1891 р. - 3.605,000.000 карбованців 
Від 1898 До 1906 р. 1.407,300.000 

Колнж ми візьмемо саму петроградську губернію, тоді від-
повідь на лнтанє — куди власне,і.де велика частина грошин з 
цілих країв держави, стане для нзс далеко яснїншою: 

Зібрано. 
Від 1868 до 1891 р. — 4.053,900.000 карбованців 
Від 1898 до 1906 р..— 4.717,700.000 

Витрачено. 
Від 1868 до 1891 р. 8.046,200.000 карбованцїи 
Від 1898 до 1906 р. — 3.536,400.000 

Не достало у неї своїх доходів. 
В и 1868 до 1891 р. - - 3-992,300.000 карбованців 
Від 1898 до 1906 р. — 1.818,700.000 

Відти ми бачимо, що для тнх.шсвше до далекої під нас Лїба-
утрат, котрі державна власть'ви. ніж до близкої Одеси; хлїб 
робила в петроградській губер-ів Одесі через се був Дорозшнй 

і посилати його туди було не-
внгідно. Так переві'з вагона гру-

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ цінчйн 
КНИЖОН ..СВОБОДИ"? 

А може Ваші знайомі потребувть? 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть иа адресу: 

„S V О II О D А", 
ЯЗ Г.г-,,,1 S t . jM-seV'Citv. N І 

Dr. KOLER, 
638 Perm A - ^ , .Pittebarf, I H . 

. I t K A f 
,..,. a. їaм^"c-^,,) 

Dfc. l O L E B t 

' І асі н-дугя мущяа , еаря-ямеиі иа-
""стотош иреяя. P t 4 І вОВ T t n i M t c . 
"Р" дЬеню недуг . р в а а . Г а в м І П . 
осоо .сг . , м - г м . а . д їчу . ' V 1 0 J 

Гадааа -ріѓчат і .: від ft, р а м М ^^ ,^"^^ 
в amatJ аід 9. де 5. даша, в имі-" 

аід 8. до 2. 

г 108--

т 

і, доходів самої сеї губер'нії не 
вистарчало, і через се доводн-
ло ся забирати доходи з иншнх 
губерній держави, губерній ча-
сто дуже і дуже убогих. 

Отже можна думати, що така 
політика російського уряду не-
деть ся вже з давннх давен і 
тому ясно, що він найбільше 
догіомогав розвиткові, „хазяіі-
ства в великоруських ґубернї-
ях, в центрі, а Майже зовсім не 
дбав про окраїни. Але центра-
лїстнчні наміри російського 
правнтельсГВа в загальнодер-
жавнім хазяйстві, стають ще 
більше ясними, коли приднвкти 
ся до Того, як воно прокладало 
зелїзні дороги. 

Тут уже очевидячки . власть 
заводить нові дороги таЌ, шо-
би вони, як можна більше, слу-
жнЛи центровн- Та сього ще 
мало. Бо проводячи 'найбільше 
всяких доріг пр Великоруських 
Губерніях, стара правитель-
ственна власть -разом з тим 
гальмувала; перевіз товарів по 
тих зелїзних дорогах, що були 
ра Уќрвінї. Вона призначала за 
провіз товарів до балтійських 
портів цїну мейьшу, ніж до 
портів чорноморських та азов-
СЬКИХ. .'.'. ;. 

Так тарифа` на український 
хлїб по Лїбаво-Роменській зе-

Г`раєва до ОДесн (1120 
верств) коштутзав 69 карбован-
цїв, а з Казятина тудііж, в Оде-
су (464 верств), -- 90 карб. О-
тож хлїб та іѓнші здобутки з о-
дного далекого краю (з Грає-
вп) можна було хутко переси-
лати зслїзннцею до моря і там 
продавати за добрі гроші, а з 
другого, хоч і блнзнюго, труд-
нїйшс,`бо плата за перевіз бў-
ла дорозща. Се дуже збільшу-
вало цїну на український хлїб 
і гальмувало його збут по вся-
кнх ринках. Та не красшими бў-
лн наміри правитедьства і в нн-
ших загально'державних спра-
вах, а насамперед в ќреЉѓѓ'ї. В 
теперішнім грошевім хазяйстві' 
к р е д и т - - то дуже ражна річ. 
Без нього дуже; важко розвйВа-
ти ся капіталістичній проми 
словостИ. А'тймчасом уряд на-
шої держави, дбаючи найбіль-
ше про розвиток городської 
промИсловбсти, о 'с о б л и в.о ж,) 
Ткальної та зелїзПої В ценграль-
них губерніях, перші і красші 
креди`тові` установи заводив в 
центрі, як от Москва та Пєтро-
град. 

Ось як, наприклад^ подїлялїі 
сц процентові, папери, гаранто-
ааиі правительством, по ок'рс-
WHX краях Росії в 1906 році: лгзніши з Ромен коштувала де 

В столичних . . ' . . ' . 2.786J422.000 карб., або 65,9% 
В .тївобереЖній Українї^_..... I J W ^ O j M карб., аво 2,4%і --

винна була'б особливо.розяі '-
нутнсь, та що переробляє вся-
кў сїльсько-госоода^Уську СІфО-
вИИуГ 

В пгдаі%бережиіВ УКраЛї 159.О7аб00 карб., або 
Через таку урядову п^лгТИку 

центр все більше і більше роз--
вивав ся промислово, бо в нїи 
що далі, то більше збирали ся 
катталн.'іЧіжтим, як число так 
потрібних капіталів на Україні 
зменьшувало ся ще іѓ через те, 
що країна наШа — хлібороб-
ѓљќа,' ї ггрсліие.'плтеть-у нас. по ' J-n., 

ОтІќЄг `як бачим'о,, господар-

Гт) ЧсрнлІЯі-ііегВ.'вІ! ІШ J O 18РІ vp.j 

‚лХКШЮ ирбоваи-

тільки нашого народу і які 'ми 
зможемо порішити своїми си-
лами, повїпшо відібрати ся від 
правительственної влести всеї 
держави і передати нашому на-
родович Бо держава пов'инна 
завідувати тільки справами всіх 
країв, всіх народів держави; 
повинна задовольняти тільки 
їх спільні потреби й інтереси. 
Отож треба домагати ся, треба 
добивати ся, щоби наш нарід 
був справжннм господарем на 
св`оїй землі, в своїм краю, хай 
він сам порядкує своїми спра-
вамй, хай він сам задовольняє 
свої потреби такѓ як йому бу-
де до вподоби. Такий лад, ко-
ли кождий нарід-нація сам — 
автономно — порядкує на сво 
їй землі — території — всїми 
своїми місцевими справами 
просьвітннми та госмодарськп 
ми, називаєть ся національно 
територіязьною автономією. 

От такої національно-терито 
ріяльної автономії н треба у 
країнському народовн, бо лише 
вона може вершити у себе до-
ма всякі свої справи``— скопо-
мічні, культурні, иолїтнчні, V 
держуватн своє війско, розпо 
ряджатн ся своїми дорогами, 
своїми `доходами, землями 
всякими богатствамн, Що в зем 
лі, мати своє законодавство, ад 
міністрацію ft суд. Але домага 
ючи ся такої нацїонально-терИ' 
торіяльііої автономії для Укра 
їнн, ми разом з тим повинні до 
магатись і того, аби держава 
до якої ми-належати-мемо, бў 
ла федеративною: щоб се'бул; 
федеративна демократична ро 
сійська република. бо ми гада 
ємо, що тільки тоді становите 
України буде цілком забезпече-
не і відносини її до російської 
републііки будуть певні А щи-
рі, коли Україна не стояти-ме 
одинцем, а всі части російської 
репуОликн будуть не тільки що 
автономними провінціями, в 
державами, звязаними федера-
тнвннм звязком. .Тільки феде-
ративна демократична росій-
ська република і національно-
тернторіяльна автономія ^'кра-
їнн разом зроблять українськиіі 
нарід і з правно-державного і 
з фактичного боку хазяїном 
своєї землі, своєї „території". 

Звичайно, що ся українська 
територія повинна бути зорга-
нїзована на основах широкого 
демократичного громадського 
самонорядкованя, від самого 
споду (дрібної земської один І!-
ці) аж до верху — до ўкраїн-
ського-сойму, і через се НЄ.СДІД 
тим народностям, які жнють 
тепер на території України і 
творять з себе так звані націо-
нальні меньшости, особ.тііво ля-
катнсь такої національно-тери-
торіильної автономії України. 
Бо така автономія обхоилю-
ватн-ме з усіх боків жнтє 
тих народностніі і тільки во-
иа' дасть змогу їм жити віль-
ним національним житєм. За-
безпечуватн-ме-ж національно-
тсриторіяльна автономія Укра-
нн вс'ім народам вільне націО-

нальнс житє і розвиток при та-
ких умовах: 1) коли до всеро-
сійського иарляменту, до свого 
краєвого сойму і до місцевих 
установ виборчий закон на V-
країнї буде уложено на щиро-
демократнчннх підвалинах, 
тобто на основі загального, 
рівного, простого і танного ro-j 
лосованя; 2) коли всі` громадя-
нн будуть рівні перед законом 
і перед властню висшою і най-
низшою; 3) колії по всій Укра-
їнї буде заведено широке місце 

самоврйдованє в повітах. 
лосѓях і селах; 4) коли місце-

ис самонорядкованє буде пере-
ведено так, що округи, по яки 
поспіль жнють люди одної на 
ціональностн, мати-муть праві 
заводити таке самопорядкова-
нє, яке відповідати-ме їх націо-
нальнцм потребам; 5) коли в 
державних установах строго 
додержувати-меть ся порядок 
пррпорціонального представ-
ннцтваТ 6) коли адміністрація 
по всіх устано'вах силою спеці-
яльного закона мусить призна-
Вати права вс'іх на'родів на свою 
рідну мову. 

Отже зорган'ізоване ўкраїн 
стВо' стоїть на ґрунті признапя 
повного забезпеченя прав на-
ціональних меньщостий на віль-
Ній Україні, хто-б та меньшість 
не була. „Бо ми не на те — як 
пише проф. Ґрушевськнй в сво 
їй статі „Народам України" -
цілими поколїнями бороли ся 
і страждали за права нашого 
народу, щоби з хвилею, коли 
його права будуть здобуті, ло-
ставнти иншу мету — прибор-
куване. слабших народностий і 
панованє над національними 

Ііуіро хазяйства, а ще й часом 
дуже шкодила нашим інтере-
сай. Т і й не могла зона як слід 
Дбати про наші інтереси, бо на-
ше хазяйство і його потреби 
ріжиять ся від хазяйства ннших 
частин Росії, а особливо Веди-
КОросії. Бо не тільки виробляє 
наш нарід те, чого меиьше, або! 
а зовсім обмаль. виробляють 
ПО ннших края'х Росії, а`,й ви-
робн нашого хазяйства ми 
спродаємо не Там.де їх збува-
ють инші народи з ннших ча-
стии держави. Хлїб, наприклад. 
Збуваємо ми, Українці, в одні 
держави, через одні моря,.а ин-
ші частини російської держави 
через другі моря і в другЛ.дер' 
жави. Наш х-іїб іде Чорним і 
Азовським морем; хліб з инших 
частин Росії іде головно Бал-
гпісвким морем. 

`Окрім сих. ріжннць не можна 
не зазначити ще й того, що се-
лянн у нас володіють землею 
инакше ніж у Великоросії. Там 
вся надільна селянська земля 
належить всій громаді селян-
ській, тоді як у нас такого гро-
мадського володїня .землею 
майже нема. Є ще богато й ин-
ціих ріжниць, але й сих досить 
за`для того, щоби зрозуміти по-
требу автономії для України. І 
як що не можна однаковими на 
зсю державу законами впоряд-
ку'ватн ріжного неоднакового 
хазяйства у всяких народів, що 
жйють в державі, — то ясно, 
ЩО для ріжного хазяйства тре-
ба й ріжннх законів. А раз так, 
го й український нарід для то-
і`о, щоби красше й повнїііше 
задовольняти свої господар-
ські потреби й інтереси, ПОВИ^ 
неп мати автономію і в госпо-
дарськнх справах України. 

Після того, як ми вияснили. 
че'рез що саме нашому народо-
ви потрібна автономія, розгля-
немо тепер, якими справами 
повинен порядкувати наш на 
рід сам, по своїй волі' та вподо 
бі. Одно з найголовнїйшю 
місць серед сих справ займає 
культура, культурні потреби 
н'ашого-на'роду. До сих куль-
турних справ належить: 1) Вся 
загальна нросьвіта народна. Ми 
повинні мати право самі заво-
дити за свої гроші ннзші на-
родні школи, середні і висші. 
2) Вся професіональна осьвіта, 
що навчає всяких peMece.iv 
промислів, торговлї^о що. 3) 
Всякі инші культуриѓ` установи, 
що допомагають розвиткови 
нашої національної культури, 
чк`от музеї, національні театри, 
бібліотеки, і всякі инші устане-
ви. Тільки тоді, коли D усїх тих 
справах ми самі видаватн-мемо 
корисні нам закони, тільки тоді 
наша занедбана культура роз 
илИте на втіху нашому духов-
іто убогому народовн. 

Не меиьніе важне для нашо-
Ро народу мати змогу і право 
самому дбати про своє хазяй-
стро (гпсподарство), сі'льське 
;і фабричне, та про торговлю. 
Ось нанголовнїйші господар-
:Ькі справи, про які повинен 
-.бати при автономії України 
наш нарід сам: 1) За нами по 
винні визнати право вільно ` 
самостійно складати свій роз-
Пнс доходів і розходів, накла-
дати на сене, податки, позпча-
тн гроші, коли се буде нам по-
трібно, та вживати їх на свої 
осьвітні, господарські й инші 
справи. 2) Ми повинні мати 
право вільно розиоряджуватн 
ся свої'м краєвим добром та 
всякими богатствамн, як от 
темлї, ліси, громадські будин-

разом з тим проводити 
свої місцеві зелїзншії її завіду-
в'агн ними, бо такі дороги по-
винні обслугувати не тільки по-
ЃРЙЙ московських капіталі-
стгВ, але й наші власні. 3) Трс-
ба, щоби ЦрИ автономії наш 
край мав право впорядковува-
тн у себе кредит, як се" йому 
буде потрібно ї через те заво-
диТИ всякі кредитові установи. 
Що-ж торкаєт'ь ся законів про 
користуванє у нас, на Україні, 
відібраною у панів- землею, а 
також про те, як нам' полїпши-
тИ Своє господарство, ьГатіѓг з 
нього найбільші прибутки, то 
4) і закони сі .'повинні встанови-
ти-`нїхто пишнЃі, як ми самі, У-
країнцї. Бо закон про вїдіора-
не землі у.панів: повинен бути 
один на цілу `Росію, але чи пе-
редати н потім земствам селян-
ськпм, чн передати громадам, 
чи по'одиноким селянам, на віч-
не чи ні, — все те кождий на-
рід, кождий край має рішати 
по своиу, 'в зГоДї з своїмќ зви-
чаямн та потребами. .-

Окрім сіїѓ культурно-ітро-
Сьвітзшх та . гос`подарських 
справ н іщоґо краю, котрі по-
виииібути передані нашому на-
родови, є ще чимало всяких ин-
ших, як от місцеве самопоряд-
коваие, догляд за чиновника-
м'и, за алмінїстраціею нашого. . . . , 
краю, фабричні закони, які бо-)собіл ми завше виступали в о, 

'рототть сільських ї городських боронї"'Яожді№1`наПдрібїЙйіііоі 
робітнцків JMД^кaлiтaлlстiв^Bcїiяapo^iWбl?rtfi?`зШй`і` гіеШИ праГ 
тякі'.с'правиі які торкають ся Пвр1і;;1.тг^ВвжИ^го'Г;`вй.іік)ЛенР-. 

Всім народам в найтяжші часи 
неволі. Будемо-ж і надалі твер-
до і високо тримати в своїх ру-
ках наш чистий прапор вільно-
сти народів! Будемо спільними, 
'зорганізованими силами обері-
гати сей чистий прапор від за-
ходів темних і несьвідомих сил, 
заплямувати fjoro брудом шо-
вінїзму`! 

„Ате хай не ставлять пере-
шкод вимогам житя! Нехай від-
кннуть централістичні- дражлн-
ві вигуки! Нехай з пошаною 
прислухають ся до вимог укра-
їнського народу — „автономія 
Україні!" Нехай всі острим моз-
ком і отвертим серцем зрозумі-
ють потребу для Росії федера-
тивної републики!1' 

Слава російській федератив-
кін демократичній републицї! 

Слава національно-територі-
яльній автономії України! 

Г. С. 

„Ми не на те ДОВОДИ.ТН права 
кождої народнбсти на й' націо-
нальне самоозндчсне, аби тепер 
відмовляти якійнебудь народ-
ности свого права. Навпаки; 
терплючн національний гніт н%і 

ОІІ 
іаѓ 

НЮ ЙОРЌ, Н. Й. 
Позір! ` Українці Позір! 

„ЬОГОРОДЧАНИ" В НЮ 'ЮРКУ, 
аіддід 233 У. Я. Смаи 

- ГРІД-ТЄ ЇЇЩ -
в суботу, дня 12. січня 1918 р. 

а ѓвдані 6 .30 а а ' % и м 

в Ь І В К К Т Ї HALL, 
S Новвіом SL, K m їогк, .4. Y. 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
МУЗІІКІ доБппи. 

ВЇступ-25 цнт. від особи. 
Шалоава' Громадо! Не тргдах враоі 

аііиім ся ва спіліїѓў заОаіу в осрву ау-
Ооту по пості, а Нааечера Маівихя, ид 
і а а і в - . ^ старого рову. Кмвдаі УвраІ-
неп. і Українка, яв також вижде -враін-
еьВе гсварястао повншю ѓвата ўчасі, в 
иашіа заб-ві, тому що часть члстсго до-
юду вризна'-на на ияродпі п іл . На ѓа' 
ія (̀ іудтть крім танців таіож ріќні nni.ti 
товариські ла^ава. На ftaaa будемо прн-
ішматя в чдопв товароѓѓва—ою`шд аету-
пвтп—,іа воловвву ві тупного. 

Праадіть а певно иа аожілустя. 
За доору забаву ручвть t 

:̀ .-5 КОМЃЃЕТ. 

Купуйте Календар У. Н. в кождій українській хатї по-
Союза. Коштує 50 цен. р а - ^ и н

н
н j g g t " ' ? К а л е , , д а р 

зом з пересипною. , ш а а а - в а а в а в а а а - В І - - - і 

ПО DDHWM дентист, 45 Eaet 7th Street, 
иПі DnUVYrl „д .̂о -‚ря--, NEW YORK, N. Y. 

іитп лїкаіісьі;о-до-тпстіічііі no yuipioiianiij niiiiu. Ilpn г.птягаіію "y.'ia 
-піннішії гцосіґ. дла апечулепя. тик mo націниѓ MBCU ие відчував 6и-
оі мотр-ииіі у всі пакловійші іиструміитп і і іиірцсоо члстаіі. Шви легкі. 

ТїїтЇР1 

МУІ І ІИНИІ ЖЕНШИНИ 
Олії вп т.̀ рипто на иоиу аСо ваьтарілу юроиу і по дктадн жадиоі 

Прийдіть до мене — 
а я Вам доведу результат 

скори, ірсвали і за малу ішгориду у всіі нервоаах і іронїчняі ваших юрооаі. 

ПОРАДА ЦЇЛКОВИТО ДАРОМ. 
Паслїдком успішпої доагчїтиоі практпкя і задля ужпиапя вавяо-іігаві 

і прнаііапяі иаукпііні митод леісіін upu иомочи еісктрикя і встряяуваия я 
оСІЦЮ ваа v коацім чаї.і кохлам найлілші усиідп. 

Через остережне скааиіиоваіі.;. н в її і-в плі що до Вашої исдугв: ліче-
пй ПІ'ПІИЦІОІЛІЖТЬ ѓя точно до СОЖЛОІ исдугя. 

ІІри ліченій ревмАязчу, кровних або шкірних недугах і т. п. л уживаю 
ііайіиш.ипс Serum, яка imsiarat. ио исрі.рпваичп Вашої ройотн. 

ПРІІПДЇТЬ ЩЕ НИНІ.—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕЦІАЛІСТ 

Ш East 1Ш. Street, 
Напроти Tammany Hall 

NEW YORK CITY 
Години офісові: Денно від 9 . рано до 4. попод Вечер: від в. 
до 8. В неділі І признані свята: від 10. до 2. а водуд. даше. 

ОСІЬШІП ІІОЧККАЛ.ИИП п о к і п . 

Dr. HANN0N, 

EDISON PATENT CO. 
I X C (SH .) 2Д6 BH0ADWAY, HEW Т0ВК, X. T. 

Лі'карська поміч 
у Д-ра М. ВІЛКЕСА, 56 RIVINGTON ST. 

Л і кар з Кясва . Мас 20-д їшу арактяяу . Обслугує членів . ногиќ Това-
риств а його сов існа лікарська оп іка с зв існою ииогям УкраТицяи в Н е 
Иорку і око.іици. 118с— 

Лічить всяиі недуги, як : ревматизм, каціе'ь, недуги леѓвах, катар же-
дудка. болі в кишках . йо.-.ї а боках, руках і ногах та других частих тіла. 

Ксли Ви не осягнули належної иомочи у других лікарів а Ваша недуга 
стала застар ілою і хрон ічною, то не тратьте надй а зверніть са прямо до 
мене а я ужию весь свій обшяриий` досќв ід, щоби Вас вилічити за ум ірко-
еану цїну . — Сп ірн і і хрон ічн і недуги лічу спеціальним електричним сье і-
тлом. — Для ліпшого розсліду недуг уживаю електричн і машини „емс -лучів". 
І тому легко можу лічити всякі кедўѓи. Розслїджую хемічно І я ід м ікроске-
пом Вашу кров; уживаю найновіќш і медикаменти для усп ішного лічеия at 
цїнсх уміркоааних . Користайте з нагоди вилічити ся з Вашо ї недуга поки 
ще час. — Коли Ви мешкаєте а околиця Ню йорќу, то раджу Вам пря і іа -
тя до мого каб інету для огляненя Вас . За се жадаю малу заплату. Для яо-
замісцевих паціснпа стараємось о мешканс I числимо низькі ціни за лічена. 

I S " П Е Р Ш А П О Р А Д А Д А Р О М . ^ Л 

DR. М. J. WILKES, 
Шпсе 56 RIV1NGT0N ST., А п т и к а 34 RIVTNGTON ST., 

N E W Y O R K C I T Y . 
Година офісові: від 10-вї рано до 10 -о і вечер. 

ЛИШЕ НА РІЗДВО! 
Тільки $3.00 

задатку): 
Набудь до своѓє дому се# е ж -

г а и т с ь к а і иагоневий Графон .аь . де 
иетрого ц ілям . Д А Р О В І - і р и м а е а . 
200 г і 15 №Я№ 12 плит співуч і 

Гохдегтво Там Хрвсте. 
Оії. даіже вам Гос-одя. 
Зелелевькпі барвіЯоиу. 
UUBU аігре., ,` . . 

Спати жсаі ве ючоть ся. 
Во-ір ва дворі. 
08 Джотуяе. 
Лтгоя іду. 

Графои.дь мас дужа добру машину, котра сп іває І ѓвас голоси . І `йѓ-
ста . Вс ї м а с ѓ , машини с грубе н їальоеан і . П а етримаию машини І ќ ї х 
а р к о з і в if, не ї .иалежячих. Ви заплатите реалу валемвтестя а с'уші $ 1 4 . W . 
M E L B 0 S E C I U r O X O L A C O , 'iiU X e l r o l e А т е в в е , B B O J f X , K . % 

"" 

ЄИНДХІД 
за 

з M І л ї о H и. 
нах іднин n. Л . Г. Перлман продав недавно свій винахід, опатектоеаиий 
і ч. 1 ,052.270 , фірм і J . S . B a c h e 4 ( о . в Новім йорќу за З М І Л Ї 0 -
I Д О Л Я Р І В , — коп ія чеку на 3 міліони знаходить ся в нашім бюр). 

- В И Н А Х О Д И с най-екшою дорогою до осягиеия Б О Г А Т С Т В А . — Ма -
( ідею до О П А Т Е Н Т О В А Н Я . хочете знати`, що можна В И Н А Й Т И , 
до нас у своїй мові по наш провідинќ винаходів, який Вам 

. . . . . . - ^ : -. ̂ : - U . - . . ^ ^ . ^ -ь .V .: а. 



Д р , СПІЛЛЇНГЕР 
ісьвитпв ся для х о р и , незаможня-

іюдпі , котрі lie t і мовшостя плзінтя 
еисикнх цій 8а снив бадане. , 

ПОВІДОМЛЯЄ, WO Bictsri- i недуги мо-
л:уть Сўта вялічепі без улиття яжихи-будь 
'ГГОЮЧНХ ЛІКІВ ирн помочв елвктряч-

Маюа ШІКІ м и ш в а цілком лігше ген-
саміѓм способом Осз у.тсптя пожа. 

Мац D посідлаю иаішншіші кашнлш, 
` ири лќих ПОМОЧИ мо їў вагадиутн до вну-

тра і ібадвта вгорілі впутреішоств лжд-
чкого тіла і ностпя та пізватп прпчвну 
подуѓв. Другою машнпою колѓу вировадв-
ти струї електричного сьпітла в тіло і за-
`.ІІТИ ивма вар.-сллві ОакішлІ, які в ирп-
'іііпою ВСІІ вадў? і ЛЮДСЬКИХ недомагань. 
Тоі спосіб ЛІ'К'ПЯ о по тільки пегпкіхлн-
чиГі, але ДІЙСНО прииміши і дуже коря-
. иий ддл кождого иапіснт-. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узпаю "а ясаалічлг 
иом. ие пілнвмалось ДЇЧІІТП. Одиакож 
І..РІ);ДОГО, котрого узнаю до ви.іІ-тсн.-і, ста-
рагк-ь вшічнів в щ илйкі.ротшім - я с і 
ГОДШШ офісові в понеділка, середи, 
і пяпіяцГ від годиин 0. рано до 12. в по-
іудяе, У вівтіркн і - # п е р л ьід 9. раао 
до S. Re-euoM. І) суГюту ВІД 9. рало до 

' ' від 9. рано до 12. ие-
(м-J .-; ;ц..'М. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНҐЕР, 
І%З К. lS th St., Row York City. 

близько сгаціі елояеятру З-оІ .вені 

НЕБУВАЛА НОВІСТЬ! 
Я, Іван (Vpi-u:i!iU.i:.ifi. і: -.;:. . `:. ці і m t 

і л г а п 1краіпн.і". щ.і НІЛ СПИ й} - ) гик І: 
іллг. 10 иіслція па notv і ліі.лрі і:.- ін 
глн Ѓїї̀ ѓ,, і.іиі'іптн. II.І.ліит.аѓм.-ііл . . н і 

" 9 А І. V V 
Юрка ('ліана ПОТрЯдІ 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
З причини Р іздвяних СЬВЯТ 

вівт іркове ( з дня 8 . січня 6 . р . ) 
ч и с л о „ С в о б о д и " не вийде. 

Часописи з України. 

` Вчера д о редакці ї „Свободи" 
наспіли отсї ч а с о п и с и : ромен-
ська „Наша С п і л к а " (ч. 5 3 , з 
4. ж о в т н я . 1917 р - ) ; уманська 
„Вільна Укра їна" (ч. 14, з 2 . ве-
ресня 1917. Щ.У,` вальський „У-
країнський Г о л о с " (ч. 34, з 8. 
жовтня 1917)..` 

„Український Голос", як ми 
вже доносили , видає Виконаа-
ча Рада Українців XII. росій.-. 
сько ї армії . З початку ся часо-
пись вўходила н Ризі', та коли 
Ригу занили Ні'мці, часопнсь 
перенесено д о міста Валќ, в 

І ліфляндськ і it губернії ( С а д о в а 
ул., 19). 

Нежонат і ній дуть на перший 
поклик . 

(.True translation filed with №о Post-
master at Jersey City on January 

4, 191S as icquirwl by the Art of 
October 6. 1917.) 

Генерал Кравдер зайвин, що 
до американсько ї армії б у д у т ь 
покликані мущіши, які и а л с -
ікать д о першої иійскової ќля$ 
:и , отже ті , які СВОЄЮ працею 
нікого не у д е р ж у ю т ь . Він каже, 
що І. ќлиса дас'ть держав і но-
трібпу армію. Л тої причини пін 
зажада'є додані до війскового 
законв , щоби всіх мущин , нќі 

червня 1917 року Ік ін -

! 1 І І і 

21-шиЛ і 
перед асентирункрвоу) 

ією, а також побір в. ріж-

. о.пиго 1 
івакреі 

. і'л 

J U R K O S A G A N , 
414 Queen Si., Wilmington, Del. 

I 

I 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
еяавмий спеціялїст -і старого 

краю 
еоручас (СІМ терплячим Українцям, 
так мущинам лн і женідииам свої 

успішні лікарські услугя. 
лічить з НАЙЛІПШИМ І НАЙ. 
ПЄВНЇЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ жил. ГЄМОРО-
ТДИ, НЕДУГИ СКІРНІ.РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ̀  НРОВИ, ЗАПАЛЕНС СЛІ-
ПОЇ КИШКИ І Т. Д, 105— 

Доконув всякі найтлкші операції 
мущин, жеищкн і дТтий і своїм о-
фісі або в'домі пацієнтів, спеідіяль-
мо ж . на вропуклниу яри помочи 
спеціаліста з Відия. 
ЧЄсяя би хтось не міг прийти осо-

бисто, нехай опише листовно з пои-
яяи локірсм сввю неяугу, а дісіаие 
совісну І бсзпдаіну пораду. 
На відп.віль аіучііь яочт. марку. 

Dr. В. HOHENBERG, 
МИ ?nd А т е , (яіж 17 я 18 ул.) 

New Уогк City. 
їв - - офісові: шодевяо від 8-ої 

рано до 8-ої вочер. 
Телфоя: 1882 Stuyresant. 

її грецько-кзтолицьк ій церкві 
к ДАтройт ллєть ся кров.. 

„Свободі" (ч. 154, з 29. грудня 
1917 р.І д і стаємо деякі обшир-
ніі'іші пояснена під наочного 

ьвідка ;`о (іірані 
Мнроі 
`чіі і і і і 

Віл . 

Стершоком. Се 

п о часу и ДітройТ, 
ЮТЬ iieiiopojyMimi 
і о. М. Стернлркрм 
лн. Відколи д о Д і -
,і! о. Стернюќ , аід-
і чючала упадині і 
фінансово. Се тре-

оа зввдячнтн грсп#дарці о . 
Стсрнюка, б о під п е р ш о г о дня 
прибути д о Дітронт він почав 
робити р о з д о р між г р о м а д о я і 
Найперше йому не сііодаі%в ся 

Мор. і . 

, В КОЖД1И УКРАШСЬКЇЙ 
ХАТ Ї ПОВИННА НАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-

Г`ДА". 

' .ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
Лябороторій св. Мйхйїла 

.ПРЕАКЛАДАЄ ВАМ 
ЃНАЙЛІПШІ І НАЙ-
I ПОМІЧНІЙШІСРЕД-
" СТВА ПРОТИ ХРО-
і нічних І ЗАНЕД-
, БАНИХ Н Е Д У Г , А 
II ТАНСАМО І. ПРОТИ 
І Д Р У Г И Х СЛА60-
`і СТИК. 117-е--
' ПИШІТЬ ПО ПОВ-
і НИВ Н А Т А Л Ь О Г 
І В С І Х ПОЖИТОЧ-

НИХ СРЕДСТВ ДО: 

ST. MICHAEL 
MCINE COMPANY,) 

D-pt . 1,0. 

CARLSTADT, N. 1 

' ' H i t , уряд, ; !'U-

Л О ^ І І О чѓоМ5г.''іио,.тВа JWipecny-
чашо не б у л о о, М. ГурянСько-
і о . н к и ц м а е доказати, щ о о . ‚М-
Стернюќ t д їиснр сусш?цдова-
ніійіч церковними властями, а 
тнмхаинм не маї правр сповня-
ти сьвященичих функцій. 

Винайдено лїкарстао n p o w за-
` цаленя легких. 

Др. Джан Д. Робертсон, ко`-
місар здоровля в Шікаго, Ілл., 
повідоилАе лублично , щ о слав ; 
шій.'лїкар, др. Д ж . С Р о з е н а в , 
В и н а й ш о в , с и р о в и ц ю , - я к а п о -
магае п р о т и запаленя легких . 
Пеопіу. п р о б у переведено ` з у-
сліхом. ЇЇ . зроблено на одній 
хорій дївчииї . На ся їдуючий-
донь по защігілеи.0 с и р о в и ц е ю 
хорЬ дївчнна цілком в и з д о р о -
иі.'іЗ-

Врак о п а л о в о г о матеріилу; М 
Огайо рубають оврчені дерева . 

Ве .іикий брак угля н стейт'і 
Огаї іо причинив ся д о т о г о , щ о 
тепер в д е я к и х місцевостях лю-
дц рубають овочеві дерева і па,-

пими и печах. Врак Sjjtb 
(ѓ ВЄ.ІИКІІІІ. 

- Н е м а тепла — нема ренту". 
.N' Оі.іьши.х містах Злучених 

Держав настала тепер така 
страшна крЬа , якої певно н'і-
коли ше не було . Настали силь-
ні м о р о з и , у нема уг.тя. щ о б и 
можна оца. інги д ім . `Вогато лю-
дпіі вмирає від перестуди, Сю и 

'шканн`х смиіцс в ітер. 
Се оідоиааеть ся тепер ті 

и.(асінтеля.х тих домів, які сво-
коштом опалюють мешкаші. 

Так приміром п Л ю Порќу тра-
фило ся кілька случаїв, що 

шканці ие хотї.ш 'заплатити 
;`.(-тіітелеви дому надежитО' 

Ісгп за мешканє . І іластитдль 
}прнншоп по ..рент", а м е т ќ а -
л и ц ь з а я в и в і іому , що „ренту" 
не дасть , б о в його хаті` зимн`о. 
„Нема сѓімў нема ренту" . 

Сл`іпий сьвнщеник . 

В І іа . ітімор, ІМД., за з г о д о ю 
iiuiui р и м с ь к о ю иисьвяче ію сл`-
ного сьвященика , о. Г. Весл ін-
га. Всслінг с тратив з ір тому де -
вять літ через вибух експльо-
дуючи.х матерій в л я б о р а т о р і ї 
бофаловсько і колегії. 

Індіянн напали на зел ї зничий 
поїзд. 

В око .ПІЦИ Токсон, Арізо'ни, 
аіанк.і з 'оружеинх індїян напа-
,т.і на зел їзннчнй п а с а ж и р с ь к и й 
поѓзл і почала його остр ілю-
вати Убято око . іо ЗО и а с а ж ц -
рів, між НИМИ к о н д у к т о р а і слу-
жачпх. Індіяни розірвали шн`-
ни і тим с п о с о б о м змусили ма-
шиніста з д е р ж а т и по їзд . В ід-
так обрабува . ін пасажир ів і п о -

іарохп, 
рі оажали доора для цср-
і і иародноі справи. Опісля 
іали си пронеси . Того гро-
її було з а б о г а т о і .нона о-, 
ржи.кі о. Стернюка перед 

ВИСШОЮ ЦСрКОИНОЮ м і а с г н н ) . 
і дошиі.м часі висша церков 

вдасть, в особі адмінїстра` 
ра о. Петра Понятиішіна, зѓо-
ла ся на просьбу громади за-

брати з .Цітроііт о. Стернюка. 
і місце призначено о. 
І уряіісі .кого Але о. 

Стернюќ не повинуван ся при-
ізони церковної" пласти, о-
анлиючи ся Дальше и .'Іі-

троііт, за іцо ирго сусиендова-
ю від сповнюваня еьвяіцсии-
ГЙХ фуикцііі . В пелє іа. іьняй 
постб він в ідправляє богослу-
кеин вже ПИТЬ місяців, і ПЯТЬ 

місяців туманить .иодин. 
ІІ неділю . Щ грудня 1417 р„ 

о к о л о 10. години рано з ібрала 
часті, парох іян. які гурщ-

ють ся коло о. М. І'урянськог'о, 
всі' разом ПІІІШ.ІІІ д о церкви 

св. Івана, щоби підѓи, зі своєї 
церкви , прогнати суслендова-

М. Стернюка. Вони 
пришили . д о церкви і кілька 
відважнїйшнх женщнп пійшло 
впрост д о захристі ї; за ними 
гурмою подали ся мущнпи. 
Женщини пустили ся ' д о 0 . 
Стернюка .ч к р и к о м : проч віді-
си. з а в о л о к о , б о ти тут не ма-
єці права; а одна женщнна на-
віть вцідила йому кулаком в 
ніс яак, що аж п'евно сьвічки 
йому в очах стали. Повстала 
бійка , а в тій хвили з за и р с -
стола вискочило двох детс# 
тивів і з револьверами пусті# 
ли си до людий. Та закн зорі-
єнтовано ся,. з, ким масть ся до 
діла, то-деякнм кров иоляла ся 
з голов! Скалічено, одну жем-
шину і одног.о мущиву. Люди 
подали ся вздд,;а тимгчасом на 

їдверях.; стали детективи., і иї-
кого не пускилн `щ церкви. За-
раз приїхали, лолїсмани і па-
тролька та,забрали 10 осіб (7 
мущин і 3 женщини). Але як 
скоро з а б р а л и , так щ е скорще 
вицустили , к о л и ' п о них прий-
ш о в о, М. Туринський з адвокц-
том . На другий день було пе-
реслухане , а властиву розпра-
Ву в ідложено на два тижні пі-
знїйин?. Судія з а ж а д а в '500 до-` 

Споавлене похибки. 
В попереднім числі заѓішла 

похибка в нотатці п. з . „1.250 
дн'ш вііінн". З а м і с ц ь „5-та зи-
ма" має бути „4-та з и м а " ( те -

jliepiunia зима f 4-та від початку 
війііи в Квроп і) . 

СТАРОКРАЕВІ ВІСТИ. 
Проти жид івських п о г р о м і в на 

Україні . 

Нюііорськні і ж и д . „Форвертс" 
Доносить, що українське ира-
ннте.іьство в Києві д'ало дозв іл 
на с ф о р м о в а н е нійсковоі орга-
нїзації. яка б о р о н и л а би Жид ів 
перед погромами. 

Зелїзнича катастрофа в Гали-
чині. 

З Амстердам$ д о н о с я т ь 1. 
січня 1918 року , що недалеко 
С а м б о р а , в Галичинї , , ‚тучила 
.ся зелїзнича катастрофа, в я-
кій к ілька ос іб понесло смерть . 
Пасужирськіи ї по ї зд їхав з ЦІ-
л о ю с и л о ю пари, і іаслїдком.чо-
гр повстав огонь, який у т к о -
ДІІВ ма`шину і через се Машц-
иїст ис міг, здержати поїзду. 

ЦЄрква в Тарнаві згоріла від 
метеору. 

Наслідком упадку метеору в" 
(Тарнаві, добромильського г̀ іо-
івіту в.Галиуннї, згоріла педан-
гно ііобуд9Вана ц`ерква. Метеор 
(кусник небесного тіла)- упав, 
на церкву в полуднє. Се бачи' 
л б ю л ь к а осіб, які недалеко 
пасли худобу. Заки люди збіг-
ли, ся на рат'ўноќ, полумінь об-, 
горнула цТду церкву , -зі к о т р о ї 
з а к ілька г о д и н , о с т а в ся л и ш 
поп іл , в якім лежали зтоплені 
д з в о н и і логнетені метал'еві ча-
стц в івтаря . Метеор запав с я 
кілька метр ів у зеїилю. 

Знищену стнринних церков і 
костелів у східній Галичині . 

Війна не щ а д и т ь нічого; в о -
на лишає з а с о б о ю л и ш е зни-
щсня. Тлк приміром з і старин-

нї сьвятостаниславівськин $Ні'-
стел`, оо . Ф ізаннішка і і ів к о л о 
Галича зістав зметениіі іззем-
Лї. Сеіі костел ще в ХШ. утрл:-
тю п о б у д о в а н о я к о ‚церкву, а-
лс в ідтак польськ і магнати за-
міннли й о г о на костел . 

Д у ж е потерпів .костел о о . 
Домін їкан ів у Болшівцях. Стрі-
ли спричинили orqHb , який ' 
знищив дах і ,цїле , внутрішнє 
у р я д ж е н е , м у р и значно ушко-
джрні, а част'ь го . іовної ф а с а д и 
збурена . Церква "стоіть ненару-
шена. 

В Стаиис. іалові лише нїмець-
ка церква з ХЦІ. ^тол їтя т р о -
хи у ш к о д ж е н а . Натом ість в о -
колицн з г о р і л о к ілька церков . 
.В Крехівцях з г о р і л а церква , н 
ТДрогомирчанах церква, в 
В о г о р о д ч а н а х дві церкви . 

В Ьережаиах церква має ви-
лом в-голов 'ній ^копулі, а кос-
тел-'ненаоУінений.. ' ' 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТй. 
Чому Чехи відмовили ся від 
участи в австр ійськ ім кабінеті . 

Роменська „ Н а ш а Спитќа`` 
(у . 53, з 4 . жовтня 1917 р4) іш-
шес. У р ідни, як ̀ д о н о с я т ь ам-` 
стсрдамські газ^ти, велике за -
цїкавленє вик.тикала приватна 
авд іенція цїсаря Карла з про-
иідщ .ком . соціял їстів , д - р о м 
Перлерсторфсоа ,- я к о м у цісар 
запропонував портфельў новім 
кабінет і . Д р . Пернерсторфер 
правдоподібно згодив ся при-
няти п о р т ф е л ь , міні`стра праці 
або народного здоровля. Пс-
пеказують, що австрійські со-
цінлїсти страшенно обстою-
ють кандидатуру Адлєра яко 
свого..представника.' в манбут-
нім кабінеті, али проти сеї кіш-
дидатуріі різко виступили при-
дворні партії, вважаючи за не-
можлипе, щоби мін`істерське 
крісло занив „батько убшїнн-
ка" премієра. В розмові з ви,-
датним діячем чесько-словаць-
кого руху співробітникові! ЛОІІ-
донсьќого „Таймс-а" вдало ся 
розвідати причини, на основі 
яких чеські громадські круги 
категорично відмовили ся взя-
тн участь' у формованю ав-
стрійського кабінету. Чеський 
лідер заявив: „Ми знаємо, що 
головним завданєм уряду в 
теперішмііі хвили є сформова-
не коалїцїі'шого кабінету з тим, 
аби у йЬгрг' склад війшли пред-
ставникн асїх національностиіі. 
До теперіішюго кабінету вхо-
дять лише прсдставзикн По-
ляків; нема сумніву, що др. Зай-
длер запррсить до кабінету та-
к о ж Укра їнців, полуд . Сла-
вян, Румунів та Італійців . Іісї ті 
національности - на м о ю д у м -
ку - можуть взяти участь в у-
рядї длитого , щ о б н поліпшити 
свої на і іблизш і завданя . К о ж д а 
з тих національностнй е ' л и ш с 
частиною иелико ї з акордонно ї ' 
нації і знає, , іно повне її виз'во-
леие залежить від сих великих 
народ ів . То'йў і політика їх 
представник ів' у парламенті в 
сі'м зпачіиі.) не м о ж е мати д:й-
сного іщлнву. Щ о - ж д о Чехів 
то вони тепер а ізольованіі і 
ситуації. Загранпчної помочи 
їм ні від кого ждати, і кождиіі 
Чех, що входить в склад кабі-
нету, може лише пошкодити 
виз`вольному руховії Чехів, ко-
ли се питане обговорювати .бў-
дуть на мировій конференці:". 

Внслїл голосованя в XII. росій-
ській армій 

j Голоси .X{L рос ійсько ї армії 
і}РИ а ц б о р а х посл іц д о вссро -
сШських " установчих з б о р і в 
р о а б н л и с я як слі'дує: 

Тдольшввііки — 202 .800 г о л о -
сів;, злучен і сои іял -революцїо -
Нсри -г` 122 .860голос ів ; укра їн-
ські, ооціял-революціонери - . 
"" S80. голос ів ; кадети 6 .390 
ГОЛОСІВ: 

Сиб ірський кабінет . 

Кабінет!.Атибірської републц-
ки , з ос їдкоц, в Т о м е ќ ў , сфор - j 
м о в а н о я ц сл ідує : 

Потагіїн.; - иреміер кабінету; 
КерснськііЙ — м і н ї с т с р спра -
ЬедлйвостН; С в р с б р с м п к о в 

І-чінїстер ви^тр ішішх справ ; Ма-; 
КУДЇИ - - ` ` 'мінїстер просьв іти ; 
С`трумпф і і , мінїстер р ільнии-
тва ; Сторон"-- .- мінїстер тор-
говл ї j п р о м и с л у , ' 

Затраничца ' тортовля Японй 
за 1917 р ік . 

(Теие-ілпЉліот.`ЛІгЦ wltU tbe JPiMt' 
шавіяг at г.?е-а.да Clty.on Jauuary 

4І 1Л18 aejrcqulred by the Aet of 
OVtobor C, W17) '-

Загранцчна т о р г о в д я Японїї 
в..1917;-роцї внноси.іа понад: _U 
6fX),0O0.0Ofr! енів (1 .300,000 .000 
д о л я р і в ) ^ а ччіг з .б ільше, нїж 1.-
600.000л000стіів припадає на ви-
в іа , f .l.OQP.pOO.000 ен ів на ввіз. 
ЗаглльииҐизр іст був 40% біль-
ший між вг191б роцї.Торговяяі 
зі Злученими Д е р ж а в а м и знач і 

Галїфакс, ж а д а є , щоби Канада 
з а п л а т и л а всі кошти . 

( Т г о я . r a n e l _ t i o . , fllwt W-.ЙІ Щџ Р09(г 
ina-ttti ut .Ічгаідѓ City o n J a e u a j y 

, I, 191S џн TC-iiiired b y t b e Act of 
Oc tober, 6. 1917.) 

tПосадник (майор) міста Га-
ліфаксу, в Новій Цікоціі, зця-
вив,.що за жатастррфу, яка там 
лучила ся 6. грудня 1917 року, 
мусить відмічати канадійське 
пранитсльства Нині в Галїфак-
сі є 20,000' бездомних, 'а доми 
для них. мусить п'рбудувати ка-
надійське . правнтельство. Ко-
щти ўдержувдня хорцх і нау-; 
чуванн слїішх 4"уснть понести 
Канада і Англі'я, Вони також 
мусять відбудувати знищений 
промисл . ' , - . ' . . 

К0ЖДИЙ ЧЛЕН У. НАР. 
СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ-

НИК „СВОБОДИ" 
наколи пришле 10 адресів 
своїх знайомих, до котрих 
„Свобода" не приходить, а 
хотіли би „Свободу" читати, 

отримає Д А Р О М 
fc=== Г А Р Н У ===== 

КНИЖОЧКУ 
Присилайте адреси до: 

(.s v о в о о А-
83 (.гацсі St., ‚Jersey City, N. J 

Даром 
ф а р ми 

Н Е ДАЄМО; ' А Л Е Д Е 
ПГЕВО ПРОДАЄМО. 
На українських кольонїях в 

стс-йтах Огайо , Пенсильиенїя 1 
Теиесі, межи містами Кл івленд, 
Иоцгставн , Ірі і П ітсбург. Землі 
не чищені від $4.00 з а а к е р , на 
10 літ виплата. Маємо т а к о ж 
ф а р м и з іивентаром і д о рен-
тованп. Купуючим звертаємо 
кошти п о д о р о ж е . Пишіть по 
новий катальоі до : 

R. Т. Hurdle Land Co., 
3349 East 55Љ St., 

Cleveland, R. 

До Моїх Дорогих Приятелів: 

впрост у фабриканта, Вели їм оплачуссь 
кулуіатн у вас, то і Вам я а м т в ояла-
Ьягь ся. Мя тепер одержали 5 ,000 ярдів 
сўина на убрана і плащі. Можете до 
Кас зайти кождого дня в тяяшя в навіть 
в мвдїлю, й у нас с от іореи . BOWAWO 
дня am до 9-ої гад. вечор. Коди хочете 
убрати св модно аа малі гроті, т . врий-
в і й де мас і прилучіть св ДО нашої ар-
ЏП вдоволених I модне ўбравих иостумо-
рів. Масно а споцйіЛвио грубого самого 
„cap-My" I в гладкім передом убрана, 
г.водиї „аоѓ-івв" і довгі сурдути. Відві-
дайте мене. Ю З ч Ш 

S . L J 3 V I N E , 
471. Clinton Ate. N.. Bocaester, Hi, ї. 

НАДЗВИЧАРІНА О Ф Е Р Т А . 
Для ослаблених ' мущин . 

Потребуєте яісляти нам лише 50 центів 

ослао-виі М ' твнд . т tii}tps перпо-і. 
сі.таііуті. рвд-ко імм Ѓгрвђ по псе ввлі-

Ўієні -ерсв увяио іт .едс-і- . NOVO. Є он. 
Нісша ruas.vm, -ч-доус сре`дство, яке 
ьидИнло ваг тисячі'. ВЄфу-згх` мугвдін. Ко-
лн Пн і. імдгвіі, ко-п`до.іягав Нам ш`рво-
Ьо ov-яь-еяс, каш гч'втв ія св.і- , колі 
Масте ке.иаиолІ-л, зішпі в ш і яогв, і 
ЃИдд, тодовп.. завір , дигцеясЬо, слабість; 
іи-іюк або ниви іи-дугк кзпалу урввяого, 
г№прнсчі}и еяп,` йеяпгл. стрічатцс., о дйдь-
- o , v _ w гџ :(інї.іять д р і п . то віп-авето у-
адироіілет - ирн ишичя срсдство NOVO . 
Сс ярслітво, в р.замітд-0 ворогкік часі, 
ароОпть Пас смьпвм , здороввм і я а с а -
ппм, так- т о йўдете веяі і ташв і т і всякі 
ирінгмиуми` жвія. ІІа-докяі і ДІЙ л е р о -

нпів.ІІае о гІм..-вто NOVO сводство 
ііИсип .-цііас, нппасмо Вам ДАРОМ 

luff с в і л и і е п w r o сре-ствв . яю Важ вя-
tw J,', днів, ЯЯІІОЛВ пряшлем яаж 

"ЦрссуД ічџ, ж: твќоя.- 50 и-втів в 
нимтивях ліарлах џ'А ю - Ь в о в па ояла-
`№вв nosroto l переввлвп і онаховаве. 
Ирвс-vo авервгтв увагу ла се. що се ие 
г. мала преОоа вя'п.а, але кем-лсхявД. 
віцас . ‚.яіствртою-вв в в 15 двів. яквн 
д - л е часто впетвр'іас на - Іче-и. Офс-та 

іва лпве па отрв-вчеart - в с . Йапв-
виті. до пас tVantWBtap-Bo, вадміиалчв 
чоеп-ягь. в яків Іів - я т а - - се ого.т 

ігя -пшдемо Вам севчг.с зѓа 
ФЄМІИМІҐ ` П5с—j 

хото. compAjgr. i^-t, зв, 
Пч ‚ЃЯЎГ, 1ЧіИ"і1(`ІрМ:і, Г; 

ЧЕРЕЗ ДОВГІ РОКИ, УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ (САМІ 
ДИЛИ до мого ПРИВАТНОГО 

П Д О , Л ' е-е-МлІст від всів џсШспх 
Jb'IJl М%.. Ііг.вя ярим, гомороідл. І в. в. КреаІ 

недуг, (у муо-яя}, вед-я-‚-Р""ї`-2Й^ 
міх-ра і -pjna оргаіи-. Нові вйо тџї 

^ - . Не ждіть. Вуралцлі в фЛ џлш 
в умівяоваішх ціяад. Я ДеееаН-

, —п . Првідія. воерве до.яввв. % 
в`яадіть час, ѓреві І тсрюпв. ЗО віт до-
сьвіду. „Правтііа удосіоввдвв'. 

ЛИШЕ МУЩИНИ. Прв першії в_И-
yt Др- БрвЬі вояв пеясвіггв Важ, я 
шяшт бўи ви-Itttu в моаиввр ваЬо-
ротвіім часі, а також скаже Вам ціву. 

В моїм оірі. І говорять св також Ва-
моа мовою. Милі, адреса: 
Br.-BITAN, 333 Ь17 Йт, Ken Tort їЩ 

(близьмо 2-ої омві) 
Офіс, вітворвіті: від 9-ої рвав до 8-ої 
воао.і- в ведШ від 8-ої до 1-ої в DM. 

Лише 

ХОРІ ЛЮДИ! 
Ч ж в є страти їй Ви іераел ввести і 

ваші! И М Ї З І . 
в а рів віддав 

Dr. LEONARD LANDES 
, віл Вам піяов-то даром оорадип, по Важ 

робятп, абв Ваше жаяв одоровагж 1 пояспя-ь 
Важ о вашіќ педузі. Лічу уже чореа 20 віт в 
добрвм успіхом всі авдуга, як; ялудоіікість, 
яечвстіеть крове, иед-пі жоіухка, серця, хеповх 

:І у. д. - 115—128— 
Њ`џт заразливі і ворвові вічу ва повочяю 

евввтрвч-юх шаратів 1 „X -учія", черві які 
чШралядао Ваші впутреявосгя. Не ксждай лі-
квр посідав її апарати, діяіого, що вояв дуже 
дорогі, по відк-адаіто ва аавтра а сеічао^дрв-
ходіті. до ашшого всім -̂ ям -̂иД-АеІвП{МРАМИІ 

І Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
Lexington I 3rd Are.), New Tort. 

Telephone: Gramare- SS2S. 
Годшш врнаять: від Ю. рапо до 8. ветер. ІЛЛ 

D неділі від 10. рдио до 1. поволудлв. 

ЛІЧНИЦН Дра С. М. КАУФМАНА, 
111 East Ш St., New York, N .Y . 

2; і ояьека від церква св. Юрія. 

Др. Кавіім-л авісгшй лікар иоміг і порадяр еумлінпо твслівж муш-п, 
ясепвщ- і дѓѓві в тяхкях недугах скоро і дешево. Др. Кавфваи мао ваі-
ріашородпііші мавшив до скорого лїчеил і ,Д-Гсмс", видута с$. Валютою, 
неркоиосіп, параліл-у, ревматвзму, ломаиб хостві, біль врп.тиі і жолудка, 
педовровеіетв, двхаввцю, аавор-т голови, ввладвво волосќ, всі ведутв му-
щвп і асешции, встрпиув протя вагросвю ќрови. Лічу своімв лікажо лвше 
ТИХ, котрпх особвсто о-лвдаю. Годдпш від 0. раво до і), вечср; в неділю від 
0. рано до 4. по обіді — Телефон: Орчврд 8352. 130— 

- ЏГ ПІД РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. 'Щ -щ 
Орв повороті до- враю і тут в Америці пемо ліпвдого ремесла від автомо-

бідьового. Наша школа вадвла 8.000 дох 
на ўладжено скосі школв. Нові -аяп-тпі. 
Хто і і а в ч т ь сл пнмп ксрмуватн, т о ї ств-
но добрвм шофером, вдяпяість оо всі, 
часв . Зііажгс, що наша школа .-Інша від 
других щодо П уряджена, м я вякладав-
но у БхшіЯ мові. У вас в денні і вечір-, 
ні курсіѓ. Можете длатв-а -яз-нево. Зава 
шіідето до другої гаколв, валтдіть і по-, 

радьте сч а навв . ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 108-24 
АДІ:ІЧА AUTO SCHOOL, це ,т. ш ь st- ЎКІТ г о к к , к .т . 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
, КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс осноіаннй понад 35 літ. Не лічимо нічого вишого. Уживаємо 
нав'івших сяособія яіченя в сьвіті. Мя со акали о і ваші яавіяитя 
се знають. Гомороіди рішучо лічить св без оверацП І болю. Рев-
матизм I всі недуги ярови І нервів, без згляду вќ старі І тввші, 
іскеро лічить ся вўи можливе найиен.ших видатках. 104— 

І подумайте над сим! Ні один долар вавлатв, аж В" віетаяе-
внлічені. — Години урядові: від 10. до S . У аівтарав І суботи 

від 10. до 8 . В неділі від 10. до 1. 

іТК іпі -Т .І№ . -ш Т Е Е А Т М В Н Т , 

В к о ж д і й українській хат ї повинен н а х о д и т и с ь к а л е н д а р 
Укра їнського Н а р о д н о г о Союза , який коштує т ільки 50 цнт. 

ЧЃ№ѓ ЧУДО! ШВАЛЕ! 
ЗА ПІВ ДАРМО можете тітпер у нас дістатл аол^ітаќ 

годпшик, ла 15 камгпІк, гвврпіггованлй па. 20 років. До то-
то додвсмо зоіот-ш лавьцушос а ножакоќ, ввртостя ЏЗЛО. 
Co уое кожоте -вбутв у вас даше ПІДЧАС РІЗДВЯНИХ , 
СЬВЯТ. Маємо також волоті бракзолсткп в го-ввіівжон і 
без . Від $5.00 в гору. Отже хто дочд- .жопнстгні а сеї нг-
бувалої нагодв. uexait 
с е ічас -саіит-- . ся я 
ііамовлснсм, Ѓю сслттвт 
ла короткпа час. Ма-
емо т а ' к о ж псрстеиі, _J 

шітлькя. Годниня-; і -авГ.і-гшок з Ц І 
v i РІЗДВЯНИХ СЬВЯТ а.ч ' 

$8.45. 

NARODNA T0RH0WLA, 
38 St. M a i b Place, 

, . NEW, YORK CITY. . , 

СЛУХАЙ З УВАГОЮ! 
Чя анасте котра година теикр.в В.е 

шівгтопі, л`Паряжу . в Лондоні, в Шдіш 
Петрограді? Правда що И . Л ко-

юдяяпвь . с то веднва повість в вте (яді.-
шо вигода і HpBCMHicfi, бо козп іляпете 

'т, Bboto, то вудете аоатн яка годніів- wi 
. інше а вашій міспеіюс-н але і а другяв 

Ґчльшвх - і етах Дмерякя і Г.ічнчш і всТд 
`частят сьвітв, як в Кавро, 6 - в т і , Па-г -

с п н і . де тенор АиглІвдІ поноенть по-лдн 
над Туркамн. в ІірааялП і в Аргеятнвї. 
де тепер перед Ѓ'пивом яапбільтя `лч 
серед' літа спека, а кОі- вппадяс нідчв. 
нашої вівяо-га. в Токіо і Азії, де закеві-
кутать малі японці і моѓўчі Хівцї, в Ав-
стрвлП і Новів Зеландії, які иаходяті ѓя 
цілковнго під з с іиею і т. п . З географії 
не -отидасш ея еего,- що .шбачяш ї м 
,:Веесьвітяі-( опатсятоваііив, І^двпнлпгу". 
Г^лвнниг. є духе -вльно і гарно зроблс-

j плі , своїм частим' і рслдариим . ю д о и 
вгряввсшас Ясі 'другі ГО-НЯІПЕВІІ В Ч П І Т І . 

ІПНПЛКН с і продаємо ліпне чореа нЬ-
додагь-у дяіжо тарнвй лам-.цуиец tt пожявож а дво.. 
- УЏ-уГоях філд оираві, п а л к о ї в шторі тпефл 

— -Ц№1^0 в , и - t t t -"`-0 ^ ѓрившії, лн-нт- антг-``-
ОГОЛОЖСВЌ і вришлітт. нвм; гроші заіі-втвте аж ход і , 'воля вже тодаатік ОТІ 

гн в ѓвоТх р-ввх. Не ч п ѓ Ш ч в ̂ пЙвН-. зарв?,; Vo i w V c i H H U ' 1 l S F g ' 
доро-ше, Д - р е с - - - -

I 'MVI I I S H 

роГьвп час но иїв! 84 .50 
на вістрями з паілішпої 
заплвтвтя $2Л0^ а -її знова в%швемо Важ 


